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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
polovinu roku máme za sebou. Omlouvám se, 
ale musím na prvních řádcích vzpomenout 
děsivou apokalypsu, kterou jsme dosud znali 
jen z válečných filmů nebo  zpravodajských 
šotů ze zahraničí. 

Hrozivé tornádo se rychlostí 270 km/h 
přehnalo ve čtvrtek 24. června jižní Mora-
vou mezi Břeclaví a Hodonínem a zanechalo 
za sebou jen zkázu v podobě zničených obcí, 
zmařených životů a spousty raněných. I když 
jdou materiální škody do miliard, přeci jen ži-
voty našich občanů jsou nejdůležitější. 

Znovu se ukázalo, jak moc jsme namyš-
lení, čeho všeho jsme dosáhli, ale matička 
příroda nám opět ukázala, že není na světě 
nikdo mocnější než ona a my bychom měli ve 
vztahu k ní být nanejvýš pokorní.   

Není určitě ani v naší obci nikdo, kdo by na 
jižní Moravě neměl kamaráda a proto jsem 
rád, že i u nás, jen několik málo hodin po této 
apokalypse, začali hasiči v čele se svým veli-
telem Rosťou Pavelcem prostřednictvím so-
ciálních sítí organizovat akci na pomoc posti-
ženým oblastem a jejich občanům. Jménem 
nás všech si všem za jejich iniciativu dovolím 
poděkovat. 

Ani obec nezůstane stranou, na zastupi-
telstvu dne 1. 7. 2021 navrhnu, abychom pro 
tyto postižené oblasti schválili částku ve výši 
půl miliónů korun, kterou bychom poslali do 
nejvíce poškozených obcí.  

Po celé zemi budou také nepochybně slou-
ženy mše za oběti této katastrofy. Kdo bed-
livě sledoval zpravodajství ze zasažených 
oblastí, tak z vyjádření postižených většinou 
zaznívalo, že neměli sílu na nic jiného, než se 
modlit. My jim prosím vyprošujme odvahu a 
sílu pustit se s nadějí do obnovy jejich zniče-
ných domovů. 

Vážení spoluobčané,      
trochu rozpačitě přijímáme toto letní období 
a všichni podvědomě cítíme, že to ještě není 
takové, na jaké jsme byli zvyklí před koro-
navirovou pandemií. Společně se ze všeho 
oklepáváme a věříme, že se pomalu bude-
me dostávat znovu o normálu, byť jsme zase 
strašeni podzimem a třetí vlnou. Společně 
a troufám si říci, že úspěšně, jsme tuto dobu 
zvládli a i deště a bouřky byly ke konci června 
k naší obci přívětivé, ale nerad bych to za-
křiknul.  

V úterý 29. června se po více než roční pau-
ze v areálu Golf Resortu Čeladná uskutečnilo 

první OPEN AIR DIVADLO sezony 2021. Hlav-
ní roli v divadelní hře Shirely Valentine ztvár-
nila skvělá herečka Simona Stašová.

konec podivného školního roku
„Skončil nám školní rok“ a ve středu 
30. června jsme se rozloučili s našimi deváťá-
ky. Jako místo důstojného rozloučení jsme 
s paní místostarostkou a paní ředitelkou opět 
zvolili třídu, dobře známou jejich dědečkům 
a babičkám, v rekonstruovaném Památníku 
Josefa Kaluse. Jsem přesvědčen, že důstoj-
nějšího místa loučení se základní školou se 
našim deváťákům, kteří již v září zamíří za 
svým vysněným studiem na středních ško-
lách nebo do učňovských oborů, nemohlo 
dostat. 

Dovolím si za nás všechny jim prostřed-
nictvím zpravodaje popřát vše nejlepší 
k nastoupené cestě k dospělosti, na kterou 
se vydávaly celé generace před nimi, a podě-
kovat jim za skvělou reprezentaci naší školy 
a naší obce.  

Rovněž mi dovolte jménem nás všech po-
děkovat všem pedagogům, vedení základní 
školy, našich školiček, vedení dětského do-
mova, ale také všem děvčatům ze  školní jí-
delny, panu školníkovi i všem uklizečkám za 
jejich nelehkou práci v tomto koronapande-
mickém období, se kterým se dokázali se ctí 
vypořádat.  

Všichni si někdy chceme hrát na učitele, 
víme,  jak je vaše práce jednoduchá, pořád 
přeci to stejné, ale mnozí se již na vlastní 
kůži přesvědčili,  že tak jednoduché to není, 
že bez vaší práce bychom si chod našich za-
řízení nedokázali představit. Užijte si chvíle 
prázdnin, odpočiňte a načerpejte nových sil.  

oslava u kalusova památníku
Ve středu 30. června od 16 hodin proběhla 
v areálu Památníku Josefa Kaluse akce 
„HURÁ NA PRÁZDNINY“, určená dětem, 
jejich rodičům a všem občanům Čeladné, 
s cílem vyjít z našich domovů a na chvíli za-
pomenout na ty chvíle sevření koronaviro-
vou pandemií. K poslechu, ale i k tanci hrá-
la „stará beskydská muzyka“ RukyNaDudy 
a občerstvení zajistila Chata Dukla – Barunka 
Pustelníková s Alešem Toflem. Ve fotogalerii, 
kterou najdete uvnitř čísla, jsme se pokusili 
zachytit její atmosféru.

Znovu jsem si uvědomil, že toto místo má 
své opravdové genius loci. Nabízí se jako 
skládačka, do které můžou být zakompono-
vány další nápady. Rádi bychom v budoucnu 
naplnili ideu vytvoření skanzenu, který by 
připomínal nejen nám, ale i dalším genera-
cím, život našich předků. 

investice, odpady a zvonění zvonů
Co jsme avizovali v červnovém čísle zpra-
vodaje, že nejpozději do půli června opra-
víme prostranství před poštou, Prosperem 
a pekařstvím Boček, bylo splněno. Záplat se 
dočkala i komunikace nad nádražím a dál 
směrem na Pstruží. Podařilo se nám získat 
dotaci na opravu místních komunikací v lo-
kalitě Střelcovo a na spojnici Horní Čeladná – 
Kunčice. Do konce roku by měla proběhnout 
realizace. 

Co se týče odpadu, tak bychom opět zaplnili 
celou stránku zpravodaje, nicméně jsem rád, 
že občanům Čeladné není tato problematika 
lhostejná a sami posílají na obec fotografie 
ze stanovišť kontejnerů. Stává se, že tam ně-
kteří nechají nejen adresu, ale i telefonní čís-
la pro snazší identifikaci. Jsou to jednotlivci 
a věřte, tituly nejsou vzácností. Možná v jejich 
případě na koruně nesejde, ale platíme to za 
ně všichni. Přitom jde o odpad z rekonstruk-
cí jejich domů nebo z nákupů zařizovacích 
předmětů do bytů a podobně. 

Přibývá také dotazů z řad nových spoluob-
čanů z domů za hřbitovem, kdy bude posta-
vena zeď, která odcloní hřbitov od jejich bytů. 
Samozřejmě se někteří ptají i na to, proč 
zvoní zvony na kostele apod. Na tyto dotazy 
jen tolik: Zvony jsou na kostele sv. Jana Ne-
pomuckého od nepaměti, jen ty ocelové byly 
v roce 2013 vyměněny za klasické zvony a ty 
ocelové se staly součástí náměstí. 

Co se týče hřbitovní zdi, tady zcela zod-
povědně říkám, že zatím určitě nebudeme 
nic budovat. Obec v roce 2012 vyšla deve-
loperovi vstříc, že v rámci projektu Holiday 
resortu (akvapark + byty) tento investor pře-
sadí vzrostlé habry z plochy od kruhového 
objezdu po zahradnictví Otava a stanovila mu 
i místo, kde budou habry přesazeny, a to za 
hřbitovem, aby se tak odclonila výstavba bytů 
Rezidence za kostelem od sakrálního místa 
hřbitova. Developer raději pozemky prodal 
novým občanům na zahrádky. O poničení 
obecní komunikace při výstavbě bytového 
areálu za kostelem, kterou na své náklady 
opravila obec, se již ani nebudu zmiňovat, 
to bych se jen opakoval. Obec je dost silná, 
aby se s tím uměla vypořádat, ale bude to boj 
nelehký. 

Při výstavbě golfu rezonovalo obcí, jak byl 
Lukša uplácen Prosem, teď opět někteří při-
šli s tím, jak jsem uplácen developery, takže 
kolorit stejný jako vždy. Naházet bez argu-
mentů na někoho špínu je přeci tak snad-
né. Koneckonců – co nezabije, to posiluje. 
A hlavně – červenec je měsíc prázdninový, 
hoďme za hlavu zneuznané mesiáše Čelad-
né, znemožní se i se svými chlebodárci sami, 
a raději si připomeňme jeho významné dny.  

Pavol Lukša

tornádo!

děkuji všem,

kteří pomohli

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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5. července si připomeneme Den slovan-
ských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, spo-
lupatronů Evropy, kteří přišli ze Soluně na 
Velkou Moravu v 9. století. Jejich příchod na 
naše tehdejší území neznamenal jen příchod 
křesťanství, ale přinesli do českých zemí 
i vzdělanost. Tito slovanští věrozvěstové vy-
tvořili písmo – hlaholici a prosadili staroslově-
nštinu jako oficiální jazyk, v té době jako jazyk 
bohoslužebný. Zvlášť v dnešních pohnutých 
časech je potřeba si těchto našich patronů ne-
ustále připomínat. Žijeme totiž v době, kdy se 
lehkovážně zbavujeme všech našich symbolů 
a směřujeme k jakémusi rozplizlému národu 
evropskému. Nevážíme si symbolů, se který-
mi naši pradědové, dědové a otcové po staletí 
naši zemi potem a krví vytvářeli. 
6. července si připomeneme den upálení mi-
stra Jana Husa, který patřil k významným 
postavám našich dějin. Narodil se kolem roku 
1370 v Husinci a byl římsko-katolickým kně-
zem, reformátorem a kazatelem a bezesporu 
jedním z nejvýznamnějších českých středově-
kých myslitelů. Vyučoval na pražské univer-
zitě, byl katolickou církví označen za kacíře. 
Následoval kostnický koncil, kde byl jako ka-
cíř odsouzen a následně upálen, neboť odmítl 
odvolat své učení. Jako reformátora jej kato-
lická církev uznala až v moderní době, kdy tak 
učinil papež Jan Pavel II.

Festival Ladná Čeladná… BUDE! V letoš-
ním roce se tento festival za účasti skvělých 
osobností a hudebních skupin uskuteční 
7. a 8. srpna – podrobnosti k programu a vstu-
penkách najdete na dalších stranách.

OMLUVA
Na závěr bych se rád jménem obce ještě 
jednou omluvil naší seniorce, že jsme fotku 
jejího pozemku uvedli v minulém čísle zpra-
vodaje u článku, který vyzýval k odstranění 
nebezpečných předmětů z krajnic vozovky. Šlo 
o nedopatření, na které nás upozornila paní 
Fantová (více na str. 4).

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám mnoho krásných a nevšedních zážit-
ků. Pokud bych Vás mohl o něco poprosit, tak 
nezapomeňte otevřít svá srdce a své peněžen-
ky a přispět na konta obnovy poničených obcí 
jižní Moravy po ničivém tornádu. 

Letošní dovolenou si všichni budeme mož-
ná užívat jinak, než jsme byli zvyklí v minulých 
letech, ale přesto si Vám dovolím popřát, aby 
se všem vydařila a hlavně abyste se ve zdraví 
vrátili do svých domovů.

aktuality

Rychlá pomoc pro jižní Moravu
Když v televizi viděl záběry na vesnice zničené tornádem, neváhal 
dlouho. Z krizových situací dobře ví, že kdo dává rychle, dává dvakrát. 

„Hned v pátek jsme se rozhodli, že pro již-
ní Moravu uspořádáme sbírku. Informace 
jsem vyvěsil na Facebook a v sobotu ráno 
jsem se sešel se starostou Pavlem Lukšou 
a vysvětlil mu svůj záměr. Starosta okamžitě 
vybral v bankomatu ze svého osobního účtu 
dvacet tisíc a dal mi je, ať nakoupím, co je po-
třeba,“ popisuje velitel čeladenských hasičů 
Rosťa Pavelec počátek sbírky, do které se 
záhy zapojily desítky lidí i firem z obce.

„S kamarádem z naší jednotky Tomášem 
Čaníkem jsme se hned vydali nakupovat 
potřebný materiál. Na internetu jsme sle-
dovali, co je potřeba, a zároveň vše kon-
zultovali s velitelem jednotky ze Starých 
Hamer, který už byl v té době v zasažených 
vesnicích,“ popisuje hektický průběh soboty 
Rosťa Pavelec.

Sbírka probíhala od sobotního rána do ne-
dělních 10 hodin, kdy se naplněný hasičský 
vůz i s vlekem vydal do Moravské Nové Vsi. 
„Shodou okolností jsem tam byl asi před 
měsícem s manželkou a přáteli. Když jsem 
teď viděl, jaká je situace, měl jsem slzy 
v očích. Ulice, kde jsme se před pár týdny 
procházeli, jsem nepoznával. Trochu mi to 
připomnělo povodně v roce 1997, jen jsem 

teď nikde neviděl tu beznaděj jako tenkrát. 
Nikdo neseděl a nelitoval se, všichni praco-
vali a dělali, co bylo třeba. Ti, co měli štěstí 
a jejich dům nebyl zasažen, pomáhají jiným 
a všichni dřou do úmoru,“ popisuje velitel 
hasičů.

Vybrané věci nakonec složili v humanitár-
ním skladu v Břeclavi, kde se pomoc pro 
celý region shromažďuje. A rozhodli se, že 
se na jih Moravy vypraví 19. 7. znovu, s dal-
ším materiálem a hlavně s šikovnými chla-
py, kteří se zapojí do pomoci na místě.

Poděkování patří iniciátorovi sbírky Rosťovi 
Pavelcovi a všem firmám i lidem za po-
skytnuté dary. Za pomoc při balení a shro-
mažďování děkujeme členům čeladenské 
jednotky Edovi Čajánkovi, Tomáši Čaníkovi, 
Michalu Macečkovi a Aleši Toflovi mladší-
mu, který také poskytl svůj přívěsný vozík 
k dopravě vybraných věcí na místo. 
„Rád bych bych vyzdvihl podporu Libora 
Václavíka z firmy Železářství Libros 
Ostrava,“ dodává za hasiče Rosťa Pavelec.

Kdo chce nabídnout pomoc pro další chys-
taný výjezd hasičů na jižní Moravu, může 
zavolat na mobil 724 179 160.                   red
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Aktuality

A zase ty popelnice
Hezký den pane starosto,
jsem poměrně tolerantní člověk, ale 
poslední dobou mi už zůstává rozum stát. 
Možná je to náhoda, ale zhruba v období, 
kdy se nastěhovali obyvatelé Rezidence za 
kostelem, míra nepořádku vzrostla. Typická 
dnešní situace – přijede auto, blikačky, 
rychle vyhodit odpad a pryč. Pytel vedle 
popelnice a hromada kartonů vedle napros-
to prázdné modré popelnice. Nechápu to. 
Navíc na kartonech je adresa a telefonní 
číslo viníka…. 

Vím, že problém „popelnice“ Vás taky trápí. 

Oceňuji obecní „pracovní  četu“, co nepořá-
dek pravidelně uklízí. Sám se snažím o to 
samé, přece jen plasty na zahradě nechce 
nikdo, stačí silnější vítr... (zavřít kontejner 
zabere asi moc času). Prvně jsem chtěl na 
telefonní číslo zavolat a slušně upozornit, že 
odpad se vedle popelnice nedává. Ale pak 
jsem si řekl, že obec by měla mít větší auto-
ritu. Nebo mám odpad naložit a vysypat ho 
paní na zahrádku? To by možná pomohlo... 
Nebo pomůže cedule? Kamera? Fotopast? 
Rákoska? Jak to dělají v jiných obcích?
Děkuji za Váš čas.

(Jméno autora v redakci)

Máme společný cíl?
Tento příspěvek hovoří za vše. Není opravdu 
od neznámého autora, není to anonym. Je to 
příspěvek člověka, který v obci žije a ctí něja-
ká pravidla, rád by však, aby je dodržovali i ti, 
kteří se zde připravují na budoucí bydlení, i vy 
přeci chcete žít v čistém prostředí a to je pro 
vás celá obec, nikoli jen „zaplocená rezerva-
ce“, do které vás svobodně dostal developer. 

První z nich již chodí na obec. Nelíbí se jim 
pohled na hřbitov a údajně mají informaci, že 
zeď zaplatí obec. Hodný developer před léty 
slíbil protihlukovou zeď na Farských lukách a 
také ji prý měla stavět obec, ale ta o tom nic 
neví, nikomu nic neslíbila. Podobné sliby se 
rozdávají s úsměvem, ale obec zůstává 
a té se to přestává líbit, že by měla plnit sliby 
developerů, nota bene zahraničnímu kapitá-
lu, který by si ve své zemi na něco takového 
nedovolil ani pomyslet, natož jménem obce 
slibovat. Byty se prodaly a starat se budete 
vy. Nikdo vám nepomůže, jen to, že vám 
nezbude nic jiného, než se nakonec na zeď 
poskládat. Obec vyšla developerovi vstříc již 
v roce 2012, kdy ve svém stanovisku (plat-
nost 24 měsíců) měl možnost přesadit habry 
z pravé strany komunikace směrem k ná-
draží. Ve stanovisku bylo stanoveno i místo, 

a to za hřbitovní zdí. Developer však raději 
pozemky prodal na zahrádky, aniž obcí vyda-
né stanovisko splnil. Obec mu také nabídla, 
aby zeď postavil z daru, který obci slíbil, ale 
ani po půlroční komunikaci k výstavbě zdi 
nedošlo. 

Obec se zachovala ke svým občanům, ale 
i k Vám, nově příchozím občanům, korekt-
ně, abyste mohli jezdit do své rezidence, ale 
ostatní i k nádraží například na cestě do prá-
ce, a proto nechala kompletně opravit povrch 
komunikace k nádraží, která byla poničená 
také používáním těžkých mechanismů při vý-
stavbě, a vynaložila na opravu částku jednoho 
miliónu korun. Byla tedy k novým obyvatelům 
Rezidence za kostelem korektní a od Vás pak 
taky očekáváme, že se budete chovat v novém 
bydlišti ke svému okolí ohleduplně.

Kontejnery se dají zavírat. Obaly a kartony 
se dají rozřezat a vložit do kontejnerů, byl 
prázdný. Omlouvám se, ale píšu k Vám 
všem, protože věřím, že pochopíte, že odpad 
patří do kontejneru, ne vedle něj či mezi ně. 
Spoléhám na Vás, že máme společný cíl, aby 
se nám tady všem žilo pěkně a abychom se 
chovali ke svému prostředí ohleduplně.

Pavol Lukša, starosta

Nejdříve se přesvědčím, 
pak píšu
Pár slov k článku z minulého čísla 
Čeladenského zpravodaje s názvem 
Výzva k odstranění nebezpečných věcí 
v krajnicích vozovek.

Věřím, že každý, když chce něco 
napsat do časopisu nebo uveřejnit foto-
grafie, si nejdříve ověří, o co se jedná. 
Na fotografii jsou železné sloupky na 
pozemku u cesty. Tato část pozemku 
patří dost starší paní, na článek ji mu-
sel upozornit soused. 

Ta si jej znovu přečetla a svůj poze-
mek poznala. Velice se jí to dotklo 
a byla z toho opravdu zoufalá. Vždyť ty 
sloupky tam stojí už hezkých pár let, 
nejsou v krajnici, jsou na jejím pozemku 
a jsou natřené, aby je každý viděl. Nikdy 
nikomu nevadily, přece tu jezdí i policie 
a ta nikdy nic nenamítala. 

Tak proč se autor již zmíněného člán-
ku nepřišel zeptat, z jakého důvodu tam 
jsou? Ráda by mu to vysvětlila. On však 
v článku hned začne se zákony, policií 
a odstraněním. To přece není slušné 
jednání, na takové jednání nejsou starší 
lidé zvyklí. Myslím, že by si zasloužili 
trochu respektu. My víme, že se článek 
netýká pouze jí, ale konkrétně fotografie 
se týká jejího pozemku. 

Myslím, že by se měli zamyslet 
především někteří řidiči a cyklisté nad 
svou jízdou a chováním. Pak by sou-
kromníci nemuseli své pozemky okolo 
cest „zdobit“ nebo si je chránit různými 
prostředky.

Děkuji za pochopení.
Ludmila Fantová

OMLUVA
Vážená paní Fantová,
děkujeme Vám za upozornění, opravdu 
šlo o nevhodnou ilustrační fotku, která 
byla u článku uvedena nedopatřením. 
Paní seniorce - majitelce pozemku - se 
velmi omlouváme.

redakce

dopis starostovi

Odpověď
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Aktuality

Po stopách frýdlantské litiny a smaltu
Turistické informační centrum 
Frýdlant nad Ostravicí připravilo 
komentovanou prohlídku Po sto-
pách frýdlantské litiny a smaltu. Ta 
je součástí projektu Technotrasa, 
který propojuje technické zajíma-
vosti Moravskoslezského kraje. 
Účastníci se seznámí se s historií 
dvou průmyslových odvětví, která 
nejvíce proslavila Frýdlant. S prů-
vodkyní projdou místa spjatá s touto 
výrobou a uvidí i nejznámější výrobek 
zdejších železáren, který se vyvážel 
do celého světa. Navštíví Dílnu umě-
leckého smaltu, kde poznají tajemství 
výroby smaltovaných předmětů a vý-
voj smaltování v postupu času a jeho 
přetransformování z průmyslové vý-
roby na výrobu uměleckou.

V Kulturním centru si prohlédnou 
galerii a následně v improvizované 
závodní kantýně ochutnají dělnic-
kou svačinku. Na závěr se zúčastní 
jedinečné exkurze celým výrobním 
procesem slévárny, kde na vlastní 
kůži pocítí žár z pecí, uslyší ruch 
strojů a uvidí zručné dělníky při 
práci.
 
Termíny prohlídek v roce 2021: 
3.8., 18.8., 8.9., 21.9. a 6.10. 
(vždy od 15:00)
Prohlídka trvá 3,5 hodiny.
Rezervace na https://technotra-
sa.cz/smaltfrydlant nebo v TIC 
Frýdlant n. O. na číslech 558 606 
300 nebo 603 264 058, případně e-
mailem na info@ticfno.cz.

Každý splav na řece může být nebezpečný
Vstupujeme do letní rekreační sezóny 
a státní podnik Povodí Odry apeluje na 
výletníky, aby řeky a vodní díla využívali: 
•	 za nízkých průtoků,
•	 při dobrých teplotních podmínkách vody 

v řekách,
•	 při nízké rychlosti proudící vody,
•	 nejlépe za přítomnosti dalších osob,
•	 s opatrností při vstupu do vody,
•	 při dodržování zdravotnických zásad      

a při vstupu do větší hloubky se osmělili 
a teprve pak si v plné míře a hojnosti 
užili vodní bohatství. 

Každý podle svého věku a kondice si musí 
zvážit, zda podmínky pro vodní rekreaci pro 
něj jsou vhodné, zvláště za děti tak musí 
učinit jejich rodiče, případně jejich dozor.
Volnočasové aktivity v přírodě mohou být 
při nepozornosti a risku velmi nebezpečné. 
Pokud je vodní dílo užíváno s rozvahou, tzn. 
v letních měsících, za běžných průtoků 
a při vhodných teplotních podmínkách 
vody a vzduchu a nejlépe vždy s dohledem 
dalších osob na břehu, je bezpečné.
A hlavně nepoškozujme a neničme zá-
chranné prvky a prostředky!
Úpravy toků přes naše města a obce jsou 

mimo opevnění vlastního koryta často 
doplňovány o říční hráze a u některých 
řek je zajišťována ochrana proti povodním 
kombinací úprav toků s tlumicím efektem, 
které zajišťují přehrady nad nimi. Nedílnou 
součástí těchto úprav toků jsou spádové 
objekty. Spádové stupně jsou nezbytné ke 
zmírnění vodní energie a rychlosti proudící 
vody a její erozní síly, zejména při povod-
ních, aby během nich nebyly břehovou erozí 
skokově napadeny říční hráze, následně 
protrženy a v konečném důsledku nebylo 

zaplaveno město či obec. Jejich funkce je 
v celém systému ochrany proti povodním 
nezastupitelná. Na tocích v povodí Odry, 
které spravuje státní podnik Povodí Odry, 
a u kterých zajišťuje ochranu proti povod-
ním, je těchto spádových stupňů s výškou 
nad jeden metr více jak 900.
Samozřejmě si dejme všichni společný 
závazek, že vše, co si k vodě s sebou přine-
seme, tak si po sobě také uklidíme. 
Děkujeme.

Povodí Odry

 V BĚŽNÉM PROVOZU
OD 1. 7. 2021 

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
PADLÝCH HRDINŮ 312, FRÝDLANT N. O.

PONDĚLÍ 13⁰⁰–17⁰⁰
ČTVRTEK 8⁰⁰–12⁰⁰  

SENIORPOINT
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Fotoreportáž

Zábava v režii staré beskydské „muzyky“ Ruky na dudy... ...začala ještě před tím, než všechny přivítal starosta Pavol Lukša

Děti zvládly náročné i originální výrobky Kdo měl „odpracováno“, šel si užívat. Třeba na koně

Zmalovat se nechali i místostarostka se starostou Plstění aneb návrat k čeladenské tradici s Hankou Miturovou

Záhy vzniklo několik chumlů v místech, kde se něco dělo Největší řada se vytvořila u malovacího stolku Renaty Bončkové

První společná akce roku 2021: Těšíme se na prázdniny (30. 6. 2021 u pjk)
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Fotoreportáž

Kulturní komise připravila celou akci i pohoštění na přivítanou O skvělé občerstvení se postaral tým Chaty Dukla

bumperballové šílenství
Jedním z největších hitů akce bylo točení a „bitky“ v bumperballech. Možná proto, že dětem nápadně připomínaly jistý virus...



Zdraví

Aby nám radost z výletů nic nepokazilo
Asi nikdy jsme se netěšili na výlety více než tento rok. Pobyt v přírodě potřebují naše unavené duše 
jako sůl a tělo zase pohyb v jakékoliv formě. Mnozí vyráží za sportem, někteří jen na procházky, 
roste i obliba kempování. Budeme se brouzdat v trávě, opékat špekáčky, plavat v řekách a tůních, 
kupovat zmrzliny a užívat slunce. Aby nám radost nepokazila žádná nepříjemnost, připravte se na 
nejčastější zdravotní komplikace, které mohou nastat. Jak na to? Radí Mgr. Monika Kovačíková, 
vedoucí pražské Lékárny AGEL.

Na výlety se určitě nejvíc těší naše děti. 
Jak se připravit na cestu autem nebo 
autobusem? 
Při cestování v dopravních prostředcích 
nás může nemile překvapit kinetóza, 
která se projevuje žaludeční nevolností a 
zvracením. Proto je důležité necestovat 
na lačno ale ani s přeplněným žaludkem, 
vyloučit čtení za jízdy a sledování mobilu 
nebo tabletu. V dopravním prostředku je 
lepší sedět po směru jízdy a dívat se do-
předu, zajistit dostatečný přísun čerstvého 
vzduchu, provádět častější zastávky během 
cesty s procházkou. Proti rozvinutí kinetózy 
nám mohou pomoci i léčiva dostupná bez 
lékařského předpisu a doplňky stravy ve 
formě tablet, žvýkaček nebo lízátek.

I když se nechystáme opalovat v plavkách, 
jak se připravit na celodenní pobyt na 
slunci? 
Samozřejmostí je aplikace kvalitního 
opalovacího prostředku s dostatečným 
ochranným faktorem dle fototypu Vaší 
pleti, a to nejen v případě ležení u vody. 
Pro děti jsou vhodné opalovací krémy se 
slunečním faktorem 50+ a s minerálními 
filtry, které působí pouze na povrchu kůže, 
kde sluneční paprsky odrazí a pokožku tak 
nedráždí. Nezapomínejte ani na vhodné 
oblečení, pokrývku hlavy a  sluneční brýle s 
UV filtrem. Ochranné přípravky používejte i 
ve stínu a dodržujte pitný režim.

Proti ostrému slunci budeme určitě chrá-
nit oči slunečními brýlemi, co když ale oči 
přesto začnou pálit?
Mezi největší rizika pro oči patří přímé 
sluneční záření, vítr, klimatizace, chloro-
vaná a znečištěná voda. Klimatizace může 
vyvolat nebo zhoršovat syndrom suchého 
oka, proto je dobré mít při ruce umělé 
oční slzy, které oko zvlhčují a zklidňují. Při 
podráždění očí znečištěnou nebo chloro-
vanou vodou je vhodné oči vypláchnout 
čistou vodou, použít dezinfekční oční kapky 
a v případě přetrvávajících potíží navštívit 
očního lékaře.

Různé alergické reakce se však mohou 
projevit najednou a nečekaně. Co pak?
Jakákoliv nepřiměřená reakce imunitního 

systému může zatěžovat tělo, vyvolávat 
nedostatek energie a v krajních případech 
i ohrožovat na životě. Mezi nejběžnější 
projevy alergické reakce patří rýma, slzení 
očí, kýchání, kašel, otoky, vyrážka a ztížené 
dýchání. Mezi nejzávažnější pak řadíme 
anafylaktický šok. Ten dokáže vyvolat aler-
gen, jako je nevhodný lék, bodnutí hmyzem 
anebo silný alergen v jídle. Pro zmírnění 
lehkých příznaků alergie lze využít antihis-
taminika ve formě tablet, kapek, sprejů i 
gelů.

Samostatnou kapitolou je asi napadení 
klíštětem. Jak na ně?
Klíšťata přenášejí celou řadu nemocí, mezi 
nejznámější a nejzávažnější patří lymská 
borelióza a klíšťová encefalitida. Cílem pre-
ventivních opatření je minimalizovat riziko 
přenosu nákazy na člověka, a to omezením 
pohybu v trávě a jiné vegetaci, nošením 
vhodného oblečení z hladké látky s dlouhý-
mi nohavicemi a rukávy, používáním repe-
lentů na nekryté části těla a oblečení. Po 
každém pobytu v přírodě se vždy pořádně 
prohlédněte. Pokud dojde k přichycení klíš-
těte, místo přisátí vydezinfikujte vhodným 
dezinfekčním roztokem, klíště uchopte, 
nejlépe pomocí pinzety, co nejblíže kůži a 
kývavým pohybem jej opatrně odstraňte. 
Místo nakonec znovu potřete dezinfekcí. 
Pokud během 3 týdnů od přisátí klíštěte, 
pozorujete  zvětšující se zarudlou skvrnu 
na kůži, která většinou v centru zbledne, 

zvýšenou teplotu, únavu nebo chřipkové 
příznaky,  navštivte neprodleně lékaře a 
informujte ho o napadení klíštětem.

Jednou z radostí léta je dobré jídlo. Každý 
si pod tímto pojmem představí něco jiného 
– mohou to být krajové dobroty, prodej z 
okýnek nebo domácí grilování. Co když na 
to naše tělo nezareaguje dobře?
Všichni si touží z dovolené či výletu s sebou 
odnést gastronomický zážitek. Velká 
očekávání však mohou někdy překazit 
zdravotní komplikace, nejčastěji ve formě 
průjmu.  U všech průjmových onemocně-
ní je rozhodujícím krokem rehydratace a 
dieta. Vedle toho lze použít široké spekt-
rum protiprůjmových přípravků. V případě 
zažívacích obtíží je také přínosné užívání 
probiotik, které lze užívat i preventivně.

A co když se snažíme využít volna na 
maximum, přeceníme svoje síly a objeví se 
bolesti svalů?
V případě intenzivní fyzické či sportov-
ní aktivity nezapomínejte na doplňování 
tekutin, důležitých minerálů a stopových 
prvků, především hořčíku, sodíku a dras-
líku. Pokud však dojde k bolesti svalů, lze 
kromě různých analgetik, gelů, krémů či 
prohřívacích náplastí použít i regenerační 
techniky, jako je střídání teplé a studené 
vody, masáž a nebo protahování svalů.

Iva Sokolovská

Vedoucí Lékárny AGEL Monika Kovačíková
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Festival

Ladná Čeladná se po loňské odmlce vrací do 
podhůří Beskyd
Pro všechny milovníky kultury pod širým nebem mají organizátoři festivalu Ladná Čeladná dobrou 
zprávu. Přípravy na šestý ročník, jehož termín letos připadá na 6. a 7. srpna, jsou v plném proudu. 
Program z neuskutečněného loňského ročníku zůstává takřka nezměněn, a tak se návštěvníci 
mohou těšit mimo jiné na Vypsanou fixu, Janka Ledeckého, Vltavu či Pavla Dobeše. Novinkou v line-
upu je rapové alter ego hudebníka Jiřího Buriana – Kapitán Demo. Kromě koncertů nebudou chybět 
ani divadelní představení pro děti, workshopy, soutěže a další doprovodný program.

„Díky zlepšující se epidemiologické situaci a rozvolňování pravi-
del pro pořádání kulturních akcí věříme, že Ladná Čeladná bude 
moci letos proběhnout. Naším cílem je připravit festival tak, ať si 
ho návštěvníci mohou vychutnat, a to za dodržení všech aktuálně 
platných opatření,“ uvedl ředitel festivalu Jindřich Vaněk. Online 
předprodej začal 14. června a pořadatelé apelují na včasný nákup 
vstupenek. „Rádi bychom návštěvníky požádali, aby využili mož-
nost online zakoupení lístků v předprodeji a pokud možno omezili 
nákup přímo na místě. Tím se výrazně urychlí odbavení příchozích 
u vstupní brány. A samozřejmě lidé neušetří pouze čas, ale také 
peníze, protože ceny v předprodeji jsou zvýhodněné,“ upozornil 
Jindřich Vaněk. Vstupenky, které si lidé koupili na loňský ročník, 
zůstávají v platnosti. 

Veškeré důležité informace a pokyny budou pořadatelé průběž-
ně zveřejňovat na webových stránkách a Facebooku festivalu tak, 
aby návštěvníci věděli, co bude nutné doložit pro hladký vstup do 
areálu. V případě opakování loňského scénáře, kdy by se festival 
nemohl uskutečnit kvůli epidemiologickým restrikcím, organizáto-
ři garantují automatické vrácení vstupného. „Pevně věříme, že tato 
situace nenastane, ale jsme připraveni i na tuto variantu,“ ubezpe-
čil Jindřich Vaněk. 

V příznivý vývoj věří rovněž starosta obce Čeladná, za jejíž 
podpory se akce koná. „Po loňské vynucené odmlce se těšíme na 
všechny návštěvníky. Jsme živí tvorové a deficit společného setká-
vání nás pomalu, ale jistě vháněl do ordinací a náruče psychiat-

rů.   Festivalové veselí v centru obce jistě bude jedním ze signálů, 
že život nejen u nás na Čeladné se probouzí a vrací do normálu. 
Jediným vroucným přáním bude, když si na konto připíšeme další 
povedený ročník,“ řekl Pavol Lukša. 

red

Pořadatel: SILVER B.C., s.r.o.
Partneři festivalu: Obec Čeladná, Čechymen, Radegast, Kofola, Beskydské rehabilitační centrum, Oriental, ADSLs, Outdoor energy, 
Mindok, Railreklam
Mediální partneři: Hitrádio Orion, Moravskoslezský deník, TV Polar
Za podpory: Nadace ČEZ

Sobotní program vyvrcholí vystoupením Janka Ledeckého

V pátek se můžete těšit na originální show Kapitána Dema

Aktuální informace:

www.ladnaceladna.cz 

www.facebook.com/ladnaceladna
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Rozhovor

Mluvčí festivalu Ladná Čeladná Michaela Vávrová:

Jak se chystá (a ruší) festival
Vypadá to, že letos už se vše podaří, a pokud se závratnou rychlostí nerozšíří covidová mutace delta, 
festival Ladná Čeladná v srpnu rozezpívá Čeladnou. Až na jednu výjimku se do obce chystá stejná 
sestava hvězd, na kterou zvaly loňské plakáty. O tom všem, ale taky o loňské situaci, kdy pořadatelé 
„Ladné“ drželi festival až do poslední chvíle, než ho definitivně přesunuli na letošek, jsem si povídal 
s mluvčí festivalu Michaelou Vávrovou.

Vraťme se nejdříve do loňského roku, kdy 
covid kosil jeden festival za druhým. Vy 
jste Ladnou dlouho „drželi“, ale nakonec 
jste festival zrušili. Můžete ty hektické 
týdny popsat?

To období bylo pro všechny pořadatele ná-
ročné, protože se dlouho nevědělo, zda a za 
jakých podmínek se budou moci hromadné 
akce v létě konat. Příprava festivalu trvá 
ideálně rok a nám se ten čas neúprosně 

krátil a my netušili, na čem jsme. Nicméně 
hodně jsme o pořádání Ladné Čeladné stáli 
a byli jsme odhodlaní nachystat ji v expres-
ním čase. Na konci dubna přišla rána pro 
organizátory velkých akcí s tisícihlavou 
účastí, které vláda zakázala s platností do 
podzimu. Na druhou stranu menší festivaly, 
kam se řadí i Ladná Čeladná, měly stále na-
ději.  Byly povoleny akce pro sto lidí a minis-
tr kultury Zaorálek přislíbil, že vláda vyhod-
notí, jaký dopad na vývoj epidemie bude toto 
rozvolnění mít. Tehdy se epidemická situace 
rychle zlepšovala a docházelo oproti původ-
ním předpokladům k většímu rozvolňování. 
A pro hromadné akce existoval realistický 
scénář, že se počet návštěvníků zvedne na 
dva až pět tisíc, pokud bude příznivý trend 
ústupu koronaviru pokračovat. 

Pokud si dobře pamatuji, v červnu to vy-
padalo, že Ladná Čeladná určitě bude, pak 
přišel nečekaný obrat, co se stalo?
Ano, začátek června se jevil optimisticky. 
Dva měsíce před konáním Ladné Čeladné 
nastalo další rozvolnění – byly povoleny 
akce pro 500 osob s tím, že za dva týdny se 
limit zvedne na tisíc a existoval příslib, že za 
pozitivního vývoje dojde k dalšímu navýšení. 
Tehdy jsme se definitivně rozhodli festival 
pořádat, protože jsme vyhodnotili, že za ta-
kových podmínek akce neskončí ekonomic-
kým fiaskem. O ziskovosti sice nemohla být 
řeč, nicméně pro každý festival je klíčové 
udržet kontinuitu a my ten loňský ročník 
brali jako investici do budoucna. Naděje 
však definitivně vyhasly poslední červnový 
den, kdy krajská hygienická stranice zaká-
zala na Frýdecko-Místecku akce nad sto 
lidí, a to byla konečná. 

Jak to rozhodnutí po roce hodnotíte? Jestli 
si dobře vzpomínám, těsně před pláno-
vaným termínem festivalu se nakonec 
pravidla rozvolnila a festival by se – byť 
v omezeném režimu – mohl uskutečnit.
To rozhodnutí bylo racionální, a pokud by-
chom se dostali do stejné situace, postupo-
vali bychom stejně. Pořádat festival pro sto 
lidí zkrátka nejde a měsíc před začátkem 
jsme nemohli kalkulovat s tím, že nastane Hudbu si Michaela Vávrová na festivalu moc neužije, ale Vypsanou fixu si ujít nenechá
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rozvolnění. K čemuž tedy nakonec došlo. 
Jednou přesunutý festival však již nelze 
uskutečnit během několika dní. Na Ladné 
Čeladné jsme si nastavili standardy, z nichž 
nemíníme slevovat. Dobré jméno festivalu 
je pro nás na prvním místě, chceme ná-
vštěvníkům zaručit plný komfort, nikoli po-
řádat akci jen proto, aby proběhla. 

Jak reagovali zpěváci a kapely na zrušení 
předchozího ročníku?
Byli zklamaní stejně jako my, v tomhle jsme 
na jedné lodi. Věděli, že to byl zásah shora 
a my ho nemohli nijak ovlivnit. Všichni nám 
psali, ať se držíme a přáli nám, ať to ustojí-
me. A že se k nám těší v příštím roce.  

Je složení účinkujících stejné, jako jste 
plánovali na loňský rok, nebo došlo 
k nějakým změnám?
Až na jednu výjimku zůstal program stejný. 
Z kapel vypadl pouze Čechomor, nicméně 
uvolněné místo v lineupu zaujal jiný head-
liner, Kapitán Demo. Věříme, že jsme měli 
šťastnou ruku a návštěvníci se budou na 
jeho koncertu bavit. A fanoušci Čechomoru 
nemusejí vůbec smutnit, protože kapela 
přislíbila svou účast na příští rok.  

A samotný festival – v čem se „covidově“ 
změní oproti běžným ročníkům? Čekají na 
návštěvníky nějaká omezení?
Zde bychom rádi požádali návštěvníky 
o shovívavost. Vše se bude odvíjet od aktu-
álních vládních opatření, která se nicmé-
ně průběžně mění. Nyní tedy nemůžeme 
s jistotou říct, jaká konkrétní omezení bude 
potřeba dodržovat. Pro nás je klíčová spo-
lupráce s krajskou hygienickou stanicí, 
díky níž víme, která opatření jsou aktuálně 
v platnosti. Tyto informace pak budeme pře-
dávat návštěvníkům prostřednictvím naše-
ho webu a Facebooku. 

Mnozí lidé mají asi zmatek v tom, co potře-
bují, když se vypraví za kulturou. Budete 
při vstupu kontrolovat, kdo je testovaný, 
nebo měřit teplotu?
Máme zhruba měsíc do konání Ladné 
Čeladné, což je z pohledu epidemiologic-
kých opatření dlouhá doba. Co platí dnes, 
nemusí platit v srpnu. Pokud by se festival 
konal nyní, návštěvníci by se prokazova-
li buď negativním testem nebo potvrzením 
o očkování či o prodělání nemoci. Uvidíme, 
zda to takto bude i 6. srpna, kdy otevřeme 
festivalový areál. Situaci sledujeme a jsme 
v kontaktu s krajskou hygienickou stanicí, 
s níž konzultujeme aktuální opatření. 
Veškeré pokyny se od nás návštěvníci včas 
dozvědí a i v médiích jistě budou proticovido-
vá opatření tématem číslo jedna, takže infor-
mace se k lidem dostanou také touto cestou. 

  
Přenesme se teď imaginárně až do srpna. 
Je krásný slunečný den, brána Ladné 
Čeladné se otevírá. Co letos na hudební 
nadšence čeká? Začněme nabídkou na 
první festivalový den, pátek 6. srpna.
Mezi největší lákadla prvního dne patří 
Vypsaná fixa. Kapela není na české hudeb-
ní scéně žádným nováčkem, hraje bezmála 
třetí dekádu a svou hudbou oslovuje star-
ší i mladší publikum, takže se na Ladnou 
Čeladnou perfektně hodí. Zpěvák kapely 
Márdí nadto vystoupí se svým projektem 
Mixle v piksle, v rámci něhož zahraje spolu 
s dalšími muzikanty známé dětské písničky 
v rokenrolových aranžích. Tenhle koncert je 
ideální pro rodiče s dětmi a v programu na-
šeho festivalu nesmí takový formát chybět. 
Svéráznou show lze očekávat od Kapitána 
Dema, příjemné vydechnutí naopak přijde 
s Pavlem Dobešem. Ale jen na chvíli, proto-
že tento klid naruší kapela Batiar Gang, kte-
rá přiveze z německého Lipska na Čeladnou 
temperamentní balkánské rytmy, mající na 
našem festivalu rovněž své místo. 

Bude v sobotu hudební nabídka ještě 
gradovat?
Sobotní program vyvrcholí koncertem 
Janka Ledeckého, jehož asi není třeba 
představovat. Na hlavní scéně dále uve-
deme Vltavu, která bývá označována jako 
jedna z nejoriginálnějších kapel na české 
hudební scéně. A to nejen díky neobvyklé 
poetice textů, ale také osobitému hudební-
mu stylu a charizmatickému hlasu zpěvá-
ka Roberta Nebřenského. Z menších kapel 
můžu zmínit například ostravskou pětici 
Nedivoč, která má na kontě spolupráci třeba 
s Marií Rottrovou nebo Ondřejem Rumlem. 
Vypíchla bych také písničkářku Kaczi, jejíž 
živelné koncerty strhávají publikum k tan-
ci i zpěvu. A ani v sobotu nepřijdou zkrátka 
děti – pro ty je určen interaktivní koncert 
Bombarďáka, který se vrací po čtyřech letech. 

Pokračujete v tradici „rodinného festiva-
lu“. Jaké budou doprovodné programy?
Na co se letos můžou těšit děti?
Již tradičně nebudou chybět divadelní před-
stavení či oblíbený projekt Celé Česko čte 
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dětem, v rámci něhož vystupující umělci 
předčítají dětem pohádky. Pod hlavičkou 
této organizace rovněž probíhají soutěže 
o ceny, které jsou mezi našimi malými ná-
vštěvníky populární. Připravujeme také tvo-
řivé dílny, malování na obličej, v dětské zóně 
si bude možné vyzkoušet deskové hry firmy 
Mindok. A samozřejmostí jsou nejrůznější 
venkovní herní prvky, skákací hrad a další 
dětské atrakce. 

A co zázemí, například občerstvení? 
Chystáte stejně pestrou nabídku jako dříve 
nebo se kvůli covidu nebude jídlo prodávat 
a každý by si měl raději nabalit svačinu?
Počítáme s tím, že si lidé budou moci v are-
álu zakoupit občerstvení. Máme nasmlou-
váno stejný počet stánkařů jako předchozí 
ročníky a věříme, že uspokojíme chuťové 
buňky našich návštěvníků. V nabídce budou 
jak klasická festivalová jídla, například gri-
lované maso, bramboráky či langoše, tak i 
vegetariánské speciality. 

Festival je velký kolos. My jako diváci 
vidíme výsledek, ale mnohé určitě zajímá, 
jak se taková dvoudenní akce pro několik 
tisíc návštěvníků chystá. Kolik se na její 
přípravě podílí lidí a jak dlouho trvá?
Příprava nového ročníku začíná s ukonče-
ním toho posledního. Samozřejmě inten-
zita práce z počátku není tak vysoká, větší 
tempo nabíráme od března a perno nastává 

osm týdnů před začátkem festivalu. V nej-
užším organizačním týmu je nás šest. 

Pár dní před festivalem se začínají stavět 
pódia a celý areál. To probíhá jak? To už 
asi potřebujete další lidi, a v době festivalu 
je jich asi ještě mnohem víc. Můžete to 
trochu přiblížit?
Areál začínáme stavět tři dny před začát-
kem festivalu a podílí se na tom zhruba 
padesátka lidí. Samozřejmě se potkáváme 
na místě dlouho před festivalem a dva dny 
balíme materiál, než vůbec začneme se 
stavbou. Začínáme většinou oplocením, pak 
následuje vybavení, jako stany, nábytek, pó-
dia či elektrotechnika. 

A když dohraje v sobotu poslední písnička, 
co se děje pak? Probíhají nějaké práce 
ještě v noci nebo to necháváte až na ráno? 
Co se všechno děje? A kdy je areál v pů-
vodním stavu? 
S posledním potleskem nastává čilý pracov-
ní ruch a nutno dodat, že pro technický tým 
je to asi nejnáročnější část festivalu. Lidé 
už bývají unavení, spěchají a po tom něko-
likadenním kolotoči se vidí doma v posteli. 
Nejprve bouráme pódia a postupně násle-
duje vše, co jsme pár dní před festivalem 
postavili. Balíme do pondělí, kdy taktéž pře-
dáváme uklizený areál.

Co spolupráce s obcí? V čem vám pomáhá?
Obec se v prvé řadě podílí na financování, za 
což jí patří velký dík. Bez této pomoci by se 
Ladná Čeladná konat nemohla. Dále nám 
obec poskytuje areál, kde festival probíhá, 
včetně ploch, které slouží jako parkoviště 
pro návštěvníky. Důležitá je rovněž součin-
nost s místní základní a mateřskou školou, 
jež nám dává k dispozici zázemí, a velice si 
ceníme zapojení místních dobrovolných ha-
sičů, kteří jsou v případě nutnosti připraveni 
zasáhnout. 

Kromě obce máte i mnoho dalších partne-
rů. Zůstali vám všichni i přes koronaviro-
vou krizi věrní? Jak se – kromě finančního 
příspěvku – do příprav a průběhu festivalu 
zapojují?
Naštěstí ano, i přes krizi s námi většina 
partnerů nadále spolupracuje, za což jsme 
velice vděční, protože zvlášť v této době, 
zasažené koronavirem, nejde o samozřej-
most. Ta podpora ze strany partnerů je 
finanční a právě díky ní se Ladná Čeladná 
může konat. Kromě obce tedy velké podě-
kování patří České průmyslové zdravotní 
pojišťovně, České poště, pivovaru Radegast, 
společnosti Kofola a v neposlední řadě 
Moravskoslezskému kraji. 

A teď něco o vás. Jste mluvčí festivalu, co 
všechno máte na starost?
Obecně je mým úkolem skrze všemožné 
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komunikační kanály informovat o festivalu. 
Gró mé práce spočívá především v psaní 
textů, ať už tiskových zpráv, článků a dalších 
propagačních materiálů. Spolu s kolegy vy-
tvářím obsah pro náš web a Facebook, dě-
lám korektury textů na festivalových vizuá-
lech. Poskytuji taktéž tiskový servis médiím 
a typicky těsně před festivalem absolvuji 
pár rozhovorů do rádií. V době konání fes-
tivalu pokrývám dění v areálu prostřednic-
tvím Facebooku.

Co je na tom nejobtížnější?
Ten festivalový dvoudenní maraton, v němž 
člověk moc neposedí a zapomíná na běžné 
životní potřeby, třeba jíst či pít. Ani koncer-
ty si člověk příliš nevychutná, protože když 
už je chvilka času, v hlavě stejně přemítáte 
o tom, co ještě musíte udělat. 

A co naopak nejhezčí?
Největší odměnou je vidět, že se akce líbí 
návštěvníkům a účinkujícím. Ti, kteří přije-
dou na Ladnou Čeladnou poprvé, bývají mile 
překvapeni – špičkovou hlavní stage s tech-
nikou na vysoké úrovni, catering a obecně 
dobře fungující zázemí na festivalu v malé 
obci pod horami obvykle nečekají. Stavbu 
areálu zajišťuje firma Oriental, která v nor-
málních, necovidových, časech postaví na 
dvě desítky podobných areálů ročně, mimo 
jiné třeba Colours of Ostrava. Ty zkušenosti 
jsou pak znát na první pohled.

Je to tak, že jste mluvčí festivalu, protože 
ho pořádá agentura, ve které pracujete, 
nebo máte k hudbě blízko a tak trochu jste 
poté příležitosti „skočila“?
Platí vlastně obojí. V pořádající agentuře, 
Silveru B.C., jsem začala pracovat dříve, než 
festival vznikl, takže mi byl takříkajíc při-
dělen. Zároveň je to však projekt, na němž 
s chutí pracuji. Hudbu mám ráda a než se 
mi narodily děti, s oblibou jsem objížděla 
hudební festivaly. O Ladné Čeladné tedy 
můžu prohlásit, že práce je mým koníčkem. 

Komunikujete nějak s kapelami a zpěváky 
i před festivalem nebo v jeho průběhu? 
Komunikace s účinkujícími jde mimo mě. 
Před festivalem s nimi jedná kolegyně, kte-
rá má na starosti booking kapel a přes ní se 
ke mně dostávají veškeré podklady, z nichž 
pak vytvářím propagační texty. Na festivalu 
jsou kapely pro změnu v gesci stage mana-
žera, který s nimi řeší veškeré organizační 
věci. Je pravdou, že by pro mě osobně bylo 
mnohem praktičtější komunikovat napřímo 
a být hned u zdroje, ale toto rozdělení má 
své opodstatnění a ve finále dobře funguje. 

Dostala jste se k někomu z nich opravdu 
„blízko“ a poznala ho jako člověka?

Blízký kontakt s kapelami má nejvíce stage 
manažer, já se s nimi setkávám spíše letmo. 
Nicméně pár úsměvných vzpomínek mám. 
Jedna z nich se váže k prvnímu ročníku, 
na němž vystoupili američtí Hayseed Dixie. 
Šatnu tehdy měli ve školní družině, v oddělení 
Myšek. Kapelu jsem do té doby znala pouze 
z fotek a nějak jsem si tyhle zarostlé rockery 
neuměla představit mezi hračkami a všemi 
ostatními kulisami školní třídy. Tihle chlapíci 
byli ale maximálně nad věcí, před koncertem 
si posedali kolem dětského stolečku, jamovali 
a popíjeli u toho láhev whisky. Pak naskočili 
na pódium a předvedli skvělou show. 

Když festival skončí a vy jedete domů, 
co si v autě pustíte? Nebo naopak týden 
žádnou hudbu neposloucháte?
Je pravda, že ty dva festivalové dny jsou, co 
se týče hluku, velmi intenzivní a v neděli je 
člověk rád, že může poslouchat jen ticho. 
Na druhou stranu cestou z festivalu si hud-
bu klidně pustím, noční návrat bývá přeci 
jen po tom všem únavný a hudba mě za vo-
lantem udržuje v bdělosti. Každoročně mě 
program festivalu naladí na nějakou kape-
lu, a tu pak určitou dobu poslouchám. Letos 

je to Vypsaná fixa, k níž mám nostalgické 
vzpomínky. Naposledy jsem ji poslouchala 
na gymplu v době, kdy jsem začínala chodit 
na první rockotéky a koncerty. Díky Ladné 
Čeladné mám po letech důvod na ty časy 
zase zavzpomínat. Takže je vysoce pravdě-
podobné, že cestou z letošního ročníku mi 
bude v autě znít právě Vypsaná fixa.

Vladislav Sobol 

Vstupenky na Ladnou Čeladnou
Vstupenky v předprodeji možno zakoupit online přes stránky festivalu 
www.ladnaceladna.cz.

Zakoupením vstupenek online:
•	 urychlíte své odbavení u vstupní brány
•	 ušetříte, ceny v předprodeji jsou zvýhodněné

Vstupenky z loňského ročníku zůstávají v platnosti. 

Ceny vstupenek v předprodeji
Dvoudenní vstupenka					     510 Kč
Dvoudenní vstupenka VIP				    1 200 Kč
Jednodenní vstupenka					     380 Kč

Děti 4-15 let
Dětská dvoudenní vstupenka 		   		  270 Kč
Dětská jednodenní vstupenka 		    		  215 Kč

Děti do 4 let						      zdarma

Dvoudenní rodinné vstupné (dospělí s dětmi do 15 let)
2 dospělí + 1 dítě					     930 Kč
2 dospělí + 2 děti					     1 160 Kč
2 dospělí + 3 děti					     1 370 Kč

ZTP, ZTP/P	
Dvoudenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P		  250 Kč
Jednodenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P		  200 Kč

A nebo zdarma? Stačí vyluštit křížovku ve zpravodaji a mít štěstí při losování...

QR kód pro online nákup vstupenek
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Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek prázdniny

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý (dle situace)		  14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
			   prázdniny

Na placky na Maralák    
čtvrtek 1. 7., 13:00
Busem od Prosperu ve 13:12 do Kunčic 
p.O. (Skalka), pak pěšky na kopec                                       
Maralák (cca 2,5 km) a posezení ve zná-
mé nově zrekonstruované restauraci                                       
s (nejen) výbornými placky. Další pokračo-
vání dle dohody. Sraz ve 13:00 před DPS, 
návrat dle situace.

Oklikou do Pražezu              
čtvrtek 8. 7., 14:30
Společná vycházka s cílem v restaura-
ci U Pařezu. Půjdeme směrem k BRC                                       
a po „okruhu Anny Trefilové“ pak dora-
zíme do cíle. Méně zdatní dojdou přímo.                                       
Sraz ve 14:30 před DPS.

Po roce opět ke Zdeňkovi 
čtvrtek 15. 7., 14:00 
Tradiční prázdninová vycházka smě-
rem ke kopci Žár s občerstvením ve 
výletní restauraci U Zdeňka (zde krás-
ný výhled na Ostravici a Lysou), cesta 
tam i zpět cca 6 km. Sraz ve 14:00 před 
DPS, návrat dle situace.

(Téměř) Lázeňské grilování
čtvrtek 22. 7., 13:30
Tradiční grilování bude opět u manže-
lů Kupčákových (poblíž BRC). Sraz pě-
ších ve 13:30 před DPS, ostatní mohou 
busem ve 14:27 od Prosperu (zpět lze v 
17:34). Spojení obou skupin ve 14:35 na 
Lázeńském náměstí, odtud pak společně 
do cíle (cca 300 m). Na grilování si kaž-
dý donese svůj sortiment dle chuti, vše 
ostatní bude k dispozici. 
 
Chata Dukla  
čtvrtek 29. 7., 13:30
Vydáme se nahoru podél Čeladenky a 
dojdeme opět po roce k Chatě Dukla, kde 
posedíme v dobrém rozmaru. Zpět pěšky 
či busem. Sraz ve 13:30 před DPS. Méně 
zdatní mohou busem ve 14:03 (15:12) od 
Prosperu (zpět v 15:48, 17:35). 

Program na červenec

červencové akce

Už zase skáčeme přes kaluže      

Spanilý klubový restart   
Tak jsme zase ožili a po-
čátkem června restartovali 
některé klubové aktivity: 
zdravotní cvičení obou sku-
pin, vycházky do blízkého 
okolí a posezení v klubovně.

Jak to bylo v červnu
Začali jsme vycházkou nahoru 
podél Čeladenky s posezením 
v restauraci Kněhyně, posléze 
byla Letní cesta do Pstruží s cí-
lem ve Vlčárně, poté Letní cesta 
do BRC k Sestřičkám a posled-
ní čtvrtek jsme jen tak poseděli 
v klubovně, bo byla třicítka.

Bohužel nás v červnu opustil 
další správný chlap, pan Jenda 
Olívka, skromný a tichý sym-
paťák, bude nám samozřejmě 
chybět. Čest jeho památce.   

Jak to bude v červenci
Hned prvního jdeme na plac-
ky na Maralák a posléze dáme 
další nenáročné vycházky včet-
ně grilovačky (viz program). 
Doufejme, že počasí bude na 
naší straně.

S frýdlantskými 
do Rožnova?
V úterý 3. srpna pořádá spřá-
telený frýdlantský Klub seni-
orů busový zájezd do Rožnova 
na rybí farmu a do svíčkárny 
Unipar (původně měl být vloni 
na podzim). Je pravděpodobné, 
že budou ještě volná místa, kte-
rá můžeme obsadit. Odjezd je 
v 9:00 od frýdlantského nádraží, 
my bychom čekali na zastávce 
u Prosperu cca 9:10. Vybírá se 
180 Kč za rybu a 50 Kč za vstup 
do Uniparu, doprava zdarma. 
Zájemci, hlaste se u mne do 
11. 7., v případě převisu budou 
upřednostněni pravidelní ná-
vštěvníci klubu.

Pár slov závěrem
Samozřejmě nikdo neví, jak na 
tom bude covid s podzimem, 
nicméně tvařme se jakoby nic 
a užívejme si rozvolnění plnými 
doušky.

Přeji nám všem přívětivý 
způsob léta a buďme zdrávi. 

Petr Bernady Klubové posezení jen tak, letos poprvé

Posezení U Sestřiček v BRC

Čekání na pivo ve Vlčárně

Zastavení u nádraží cestou do Pstruží

V dobrém rozmaru cestou ke Kněhyni



Zaměstnanci ZŠ Čeladná: přejeme vám krásné léto!
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na viděnou v příštím školním roce

Vážení čtenáři,
30. 6. jsme rozdali vysvěd-
čení, odměny a ve spolu-
práci s Kulturní komisí 
obce Čeladná i se zřizova-
telem zajistili dětem pa-
rádní den. Z celého škol-
ního roku 2020/2021 se jeho konec podobal 
normálu nejvíce. Líbil se malým i velkým, 
společně jsme si ho užili. 
Celkové hodnocení uplynulého školního roku, 
statistické údaje, rozbory a komentáře, to 
vše si zájemci budou moci v září přečíst ve 
Výroční zprávě školy, která bude na www.
zsceladna.cz vyvěšena 1. září 2021. Krátkého 
a výstižného hodnocení bych se raději vystří-
hala.  V této chvíli vidím jako nejlepší naházet  
zážitky z distanční výuky do krabice, pevně 
zavázat,  odnést do archívu a vykročit vstříc 
prázdninám a dovoleným.
Přeji Vám všem krásné léto, pevné zdraví a za 
všechny školáky se těším na viděnou ve škol-
ním roce 2021/2022!
 

Jana Satinská

slovo ředitelkyLoučení s 9. třídou
Všichni se již těší na prázdniny. Další školní rok je za námi. Pro některé 
žáky dnešním dnem končí povinná školní docházka.
Poslední dva roky na základní škole byly 
pro deváťáky nevšední. Za obrazovkou 
monitoru strávili skoro více času než ve 
škole. Ale i tato zkušenost je svým způ-
sobem obohatila, stejně tak jako ostatní 
roky ve školních lavicích. A jaké byly? 
Plné nových věcí, zábavy, dobrodružství, 
poznání, ale také starostí, učení… Dny 
veselé a úspěšné se střídaly s těmi hor-
šími, ale tak už to zkrátka v životě chodí. 
Na to špatné se ale většinou zapomene 

brzy a krásné vzpomínky zůstanou na-
věky. Žáci si je mohou připomenout, až 
budou listovat almanachem, který pro 
ně vyrobili učitelé a obec Čeladná.
Milí žáci, přeji vám krásné prázdniny. 
Do nové životní etapy vstupte pravou no-
hou. Ať se Vám daří nejen v nové škole, 
ale také v osobním životě. Snad budete 
na svá školní léta vzpomínat jen v dob-
rém.

Gabriela Janáčová, třídní učitelka

Třídní učitelka s vedením školy se šťastně usmívá, tyhle děti se určitě ve světě neztratí



Závěrečné společné foto deváťáků s vedením školy i obce
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poslední den školního roku 2020/21 prožili školáci v památníku j. kaluse

V atmosféře starodávné školy. Rozloučení, na které se nezapomíná

Pan starosta se rozloučil s každým deváťákem osobně a s úsměvem

Nechyběly ani slzy dojetí

Vzpomínky zůstanou díky pamětní knize, dostal ji každý deváťák
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Prázdniny odstartovaly i u třeťáků

Vysvědčení se rozdávalo i v první třídě Historickou třídu si se zájmem prohlédli i mladší žáci

Občerstvení probíhalo v režii Aleše Tofla a jeho týmu z Chaty DuklaRozdávaly se pochvaly, vysvědčení, kytky a úsměvy
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Žáci se o vybraných dravcích 
a sovách dověděli spoustu zá-
kladních informací, zajímavos-
tí a některé zástupce si mohli 
dokonce pohladit. Naživo jsme 
si prohlédli např. orla, supa, 
sokola, káně, výra nebo sovici 
sněžnou.

Po přehlídce dravců a sov se 
žáci se svými učiteli odebrali 
zpět do tříd. Pro žáky 1. stup-
ně byly připraveny aktivity 
a různé hry na téma ptáci České 
republiky. Pro žáky 2. stupně 
byl připraven přírodovědný kvíz 
o dravcích a sovách, který si 
níže můžete zkusit vyplnit. První 
tři nejlepší řešitelé z každé třídy 
vyhráli sladkou odměnu. 

Jana Kordeková

Žáci vědí o dravcích hodně. Jak jste na tom vy?
Přírodovědný kvíz: DRAVCI a SOVY
1. Dravci a sovy se živí:
a) hmyzem		
b) menšími savci	
c) rostlinami		
d) vodou a vzduchem

2. Mezi dravce patří:
a) káně lesní, sokol stěhovavý, 
kalous ušatý, puštík obecný, 
orel skalní
b) jestřáb lesní, poštolka obecná, 
výr velký, sýček obecný, orel skalní
c) sokol stěhovavý, poštolka 
obecná, jestřáb lesní, káně 
lesní, orel skalní 

3. Nejvíce hlodavců za rok uloví 
(přes 2 000 hlodavců):
a) poštolka obecná
b) kalous ušatý
c) káně lesní
d) výr velký 

4. Mezi sovy nepatří:
a) výr velký
b) kalous ušatý
c) sova pálená
d) sovice sněžní

e) poštolka obecná
f) sýček obecný
g) puštík obecný

5. Dravci mají zrak:
a) několikanásobně horší než 
člověk
b) na stejné úrovni jako člověk
c) několikanásobně lepší než 
člověk

6. Sovy dokáží otočit hlavu až o 
270°. Je to pravda?
a) ne, jen o 180°		
b) ano		
c) někdy ano a někdy ne

7. Sup bělohlavý je mrchožravý 
pták. To znamená, že se živí:
a) rostlinnou potravou    	
b) masem živých zvířat	           
c) masem a vnitřnostmi mrt-
vých zvířat

8. Sovy jsou ptáci s:
a) denní aktivitou	
b) noční aktivitou	
c) aktivitou jen za úplňku 

9. Za posla smrti a špatných 
zpráv bývá považována sova:
a) sýček obecný 	
b) výr velký	
c) sova pálená		
d) kalous ušatý

10. Sokol stěhovavý se na 
kořist vrhá střemhlav rychlostí 
až:
a) 100 km/h		
b) 200 km/h		
c) 300 km/h			 

11. Ve velkém státním znaku 
najdeme orlici, která zastu-
puje:
a) Moravu a Slezsko 	
b) Čechy a Slezsko	
c) Moravu a Čechy

12. Sovice sněžní vystupovala 
jako Hedvika ve filmu:
a) Narnie	
b) Tři oříšky pro Popelku	
c) Harry Potter		
d) Soví strážci

13. Nestráveným a vyvrženým 
zbytkům potravy sov se říká:
a) vývržek	
b) smotek	
c) zámotek	
d) chrchel 

14. Jak se jmenovala sova ve 
filmu Tři oříšky pro Popelku 
(puštík obecný)?:
a) Esterka	
b) Rozárka	
c) Viktorka	
d) Rebeka	
e) Markétka

Připravila Jana Kordeková

Dravci a sovy ve škole
Den dětí jsme ve škole oslavili ve znamení sov a dravců. Pan sokolník Jean van Coppenolle 
ze skupiny Vancos nám přijel ukázat svou sokolnickou show. 

Správné odpovědi:
1.b, 2.c, 3.c, 4.e, 5.c, 6.b, 7.c, 
8.b, 9.a, 10.c, 11.a, 12.c, 13.a, 
14.b
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Výsledky přijímacího řízení 
na střední školy
Školní rok 2020/2021 byl opět v mnoha směrech neob-
vyklý, což se dotklo i přijímacího řízení na střední ško-
ly, které sice proběhlo už na počátku května, ale jeho 
výsledky byly známy až ke konci měsíce. Většina žáků 
byla nakonec úspěšně přijata k následnému studiu již 
v prvním kole, byť někteří až na odvolání, což jim určitě 
připravilo několik bezesných nocí. Jeden z žáků se zú-
častnil i druhého kola přijímacího řízení, ale nakonec 
taktéž uspěl. 
Naši školu tak nakonec opustí nejen 18 absolventů 
9. ročníku, ale i jeden žák 5. ročníku. Jen pro představu 
přikládáme seznam škol a oborů, které jim otevírají své 
brány.

5. ročník
•	 PORG – gymnázium a základní škola (Ostrava) – obor 

Gymnázium

9. ročník
•	 AHOL – Střední odborná škola (Ostrava) – obor 

Ekonomika a podnikání
•	 Gymnázium (Frýdlant nad Ostravicí) – obor 

Gymnázium
•	 Gymnázium BESKYDY MOUNTAIN ACADEMY 

(Frýdlant nad Ostravicí) – obor Gymnázium
•	 Hotelová škola (Frenštát pod Radhoštěm) – obor 

Kuchař – číšník
•	 Moravskoslezská obchodní akademie (Ostrava) – obor 

Obchodní akademie
•	 PrimMat – Soukromá střední škola podnikatelská 

(Frýdek-Místek) – obor Ekonomika a podnikání
•	 Soukromá střední odborná škola (Frýdek-Místek) – 

obor Sociální činnost
•	 Střední odborná škola (Frýdek-Místek) – obor 

Agropodnikání
•	 Střední odborná škola ochrany osob a majetku 

(Karviná) – obor Bezpečnostně právní činnost
•	 Střední průmyslová škola, Obchodní akademie            

a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky 
(Frýdek-Místek) – obory Strojírenství, Technická zaří-
zení budov a Veřejnosprávní činnost

•	 Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb 
(Frýdek-Místek) – obor Kosmetické služby

•	 Střední škola informačních technologií (Frýdek-
Místek) – obor Informační technologie

•	 Střední škola PRIGO (Ostrava) – obor Obchodní aka-
demie

•	 Střední škola řemesel (Frýdek- Místek) – obor 
Elektrotechnika

•	 Střední škola technická a dopravní (Ostrava-Vítkovice) 
– obor Dopravní prostředky

Pevně věříme, že všichni žáci na středních školách 
uplatní znalosti a zkušenosti, které načerpali na naší 
základní škole a budou se k nám opakovaně vracet.
							     
				    VP

Na výlet tentokrát po svých
Závěr školního roku se už tradičně nese v duchu 
školních výletů. Tentokrát to byl výlet v rámci naši 
obce, ale i tak jsme si ho pořádně užili. 

Ve středu 23. 6. vyrazila třetí třída směr chata Dukla. Někomu se může 
zdát takový výlet poněkud neoriginální, ale během dne nás čekalo ne-
jedno překvapení.  Cestou jsme navštívili rodinnou firmu pana Mitury, 
kde jsme se podívali na zpracování ovčí vlny a šití vlněných přikrývek. 
Po výborném koláči od paní Škraňkové jsme se krásnou krajinou vydali 
pěšky na Duklu. 

Zde si děti odpoledne užily s lektorem Malé technické univerzity, který 
přijel s plným kufrem kostek. Děti si hrály, my ale víme, že pracují a učí 
se novým věcem. Dozvěděly se něco o Karlu IV. a stavbě Karlova mostu, 
naučily se stavět podle návodu a postavily si velký most a ověřily si jeho 
stabilitu. 

Víme, jak čas při hraní rychle letí, ještě si nezapomenout nakoupit nějaké 
dobroty u milé a ochotné obsluhy, nadlábnout se a vyrazit zpět. Při zpá-
teční cestě nás čekalo ještě poslední překvapení v podobě velké pátrací 
akce. Děti se na chvíli staly malými detektivy a kolem řeky Čeladenky roz-
jely velké pátrání po neznámém lupiči, který vyloupil klenotnictví. Formou 
zábavných úkolů se jim nakonec podařilo správnou osobu identifikovat. 
Počasí nám ten den moc nepřálo. I když bylo zataženo a mžilo, náladu nám 
to nezkazilo a my si výlet parádně užili.

Petra Jurečková



Ptákoviny během diskotéky vymýšlel mrňavý papoušek
Paní druži se snažily, aby si děti zábavné 
odpoledne opravdu užily

Kluci a holky kreslili obrázky na téma Nebe nad hlavou... ...a pokreslili celý chodník před školou a hned bylo veselo

Tančili a řádili na ptačí diskotéce Za odměnu dostávali družinové stírací losy, radost byla veliká

V lese pátrali po kartičkách s úkoly... ... které byly z oblasti života ptáků
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Dětský den ve školní družině
Zábavné odpoledne s názvem Nebe nad hlavou připravily paní „druži“ a skládalo se ze tří částí: 
kreslení na chodník, ptačí pátračka s úkoly v lese a diskotéka s papouškem.
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Bezpečné prázdniny
Každý školák se nejvíce těší na závěr školního roku, na dva měsíce letních prázdnin, nové kamarády, 
letní tábory a veškerá dobrodružství, které s sebou prázdniny přinášejí. Prázdniny však také 
přinášejí mnoho složitých situací nejen pro děti, ale také pro jejich rodiče, kteří musí i nadále chodit 
do zaměstnání. A tak se může stát, že starší děti zůstávají po dobu jejich pracovní doby sami. Pro 
bezpečnější prožití letních prázdnin jsme pro děti připravili pár užitečných rad.

Mladším dětem na I. stupni základní školy bychom doporučili 
dodržování následujících pravidel.

V případě, že musíte zůstat sami doma:
•	Nikdy nikomu cizímu neotvírejte a neříkejte do domácího telefo-

nu, že jste sami doma.
•	 Při odchodu z domu byste měli uzavřít okna, uzamknout hlavní 

dveře.
•	Nechte rodičům vzkaz, kam a s kým jste šli ven, popř. kdy se 

vrátíte.
•	Nenastupujte s cizími lidmi do výtahu.
•	Nenoste klíče ani mobilní telefon viditelně a neodkládejte je 

mimo svůj dosah, třeba na hřišti.
•	Nebavte se na ulici nebo na hřišti s cizími lidmi, nic si od nich 

neberte a nikam s nimi nechoďte.
•	 Při hrách, a to nejen v lese, můžete narazit na munici, s touto 

nikdy nemanipulujeme a ihned přivoláme dospělého nebo volá-
me na linku 158 (v případě manipulace s municí může dojít ke 
zranění, které může vést k trvalým následkům).

•	 Při koupání v neznámých vodách respektujeme doporučení
ní jako je zákaz skákaní do vody nebo zákaz koupání – každé 
takové upozornění má svůj účel a je tam umístěno z nějakého 
závažného důvodu a ne proto, že by vám dospělí záviděli,  že 
máte prázdniny a můžete si užívat, zatím co oni musí chodit do 
zaměstnání.

•	 Pokud byste se při procházce ať už lesem, parkem nebo vám 
novým neznámým městem ztratili, zůstaňte na místě a nikam 
nechoďte.

Cyklovýlety nebo jízda vozidlem:
•	Před tím, než vyjedete s kamarády na kole někam na výlet, 

zkontrolujte si povinnou výbavu svého jízdního kola a nezapo-
meňte na přilbu!

•	 Tak jako na jízdním kole musíte dbát bezpečnosti, také při jízdě 
vozidlem, jako spolujezdec, musíte dodržovat určitá pravidla – 
jedním z nich je, že musíte být připoutáni bezpečnostním pásem 
(nejen, že za nepřipoutání hrozí pokuta, ale také vám bezpeč-
nostní pás může při srážce zachránit život).

Starší děti na II. stupni základní školy mohou využít těchto rad:
I v období letních prázdnin se může stát, že počasí venku zrovna 
nesvádí k venkovním hrám a tak usedáte k televizi, počítači nebo 
mobilním telefonům.
•	Mějte stále na paměti, že počítač vám kamarády nevynahradí 

a myslete také na to, že pohyb na čerstvém vzduchu je zdravý, 
mnohem zdravější než sezení u počítače s ohnutými zády. 

•	Nevěřte všemu, co na internetu píší a přesto, že navazujete 
třeba zrovna nová online kamarádství, nezapomeňte, že  i v bez-
pečném prostředí vašeho pokojíčku na vás mohou číhat různá 
nebezpečí.

•	 Zabezpečte správně svůj počítač – heslem, antivirovým progra-
mem apod.

•	 Chraňte své soukromí – nesdělujte svá telefonní čísla, rodná 
čísla, adresu bydliště.

•	Nikomu neposílejte své intimní fotografie, neodpovídejte na 
neslušné, vulgární nebo hrubé e-maily či vzkazy.

•	Nedomlouvejte si schůzku přes internet, aniž byste o tom řekli 
někomu jinému.

•	Nesdělujte informace o tom, kde se pohybujete nebo že odjíždí-
te např. na dovolenou apod.

Preventivní videa ke zhlédnutí v odkaze:
www.policie.cz/clanek/jsme-v-tom-spolecne-aneb-internetem-bezpecne.aspx

Zdroj: Oddělení prevence Moravskoslezského kraje
MM

Základní škola
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 /ˈɔɪ.stər/, česky prostě ústřice
Hláskovací soutěž má na naší škole mnohaletou tradici. Je pravda, že v posledním roce bylo její 
konání poněkud komplikované. Místo tradičního předvánočního času jsme ji letos museli uskutečnit 
až teď, na konci školního roku.

Vězte, že to nebyla žádná legrace. Dvacet 
osm třeťáků v prvním (základním)  kole 
předvedlo, jak umí hláskovat anglická slo-
va. A paní učitelky je nešetřily. Slova jako 
„oyster“ či „neighbor“ patřily k těm jedno-
dušším. Nejlepší „hláskovači“ pak postu-

povali do bronzového, stříbrného a zlatého 
pásma. Ti nejlepší z nejlepších se „dospello-
vali“ až do pásma diamantového. 
A jak to vše dopadlo? Do bronzového pásma 
se probojovali čtyři soutěžící, do stříbrné-
ho soutěžící jedna. Na zlaté pásmo dosáhli 

soutěžící čtyři a vzhledem k opravdu vyni-
kajícím výkonům našich třeťáků bylo nejví-
ce medailistů v diamantovém pásmu, cel-
kem 7! Všem soutěžícím děkujeme za účast 
a přejeme jim krásné prázdniny!

Reč, Wes

Prvňáci a druháci v knihovně
Nádherné dvě hodiny v místní knihovně nadchly všechny děti z první třídy. Pravidla chování 
v knihovně, půjčování knih a celková atmosféra s povídáním paní knihovnice a paní spisovatelky 
Rožnovské přispěly k tomu, aby si děti oblíbily čtení. Krásné medaile, čtenářský průkaz a kniha bude 
prvňáčkům připomínat první návštěvu knihovny.

Také naši druháci měli možnost nasávat at-
mosféru místní knihovny a to hned dvakrát 
za sebou v průběhu 14 dnů. Při první ná-
vštěvě si s paní knihovnicí připomněli, jak to 
v knihovně chodí. Dále jim představila za-
jímavou knihu s názvem „Knihožrouti“. Ta 
sklidila u dětí obrovský úspěch. Obrázky 
knihožroutů, které poté děti ve škole nakres-
lily, zdobily informační centrum a návštěvníci 
mohli hlasovat, který se jim líbí nejvíc.

Druhá návštěva byla také skvělá. Paní 
spisovatelka Rožnovská představila dětem 
další z jejích báječných knih a dokonce spo-
lečně vyrobili štěně z papíru. Hodinu strá-
venou v knihovně zakončila paní knihovnice 
dárky v podobě knihy a čtenářského průka-
zu pro každého žáčka. Tyto dárky čekaly na 
své čtenáře v knihovně celý rok kvůli loň-
skému omezení návštěv kulturních akcí. 

Děkujeme paní knihovnici za krásné akce, 
které pro nás připravuje, a těšíme se na 
další návštěvu.

JT a EP Druháci viděli v knihovně na vlastní oči paní spisovatelku

Kluci a holky, kteří se dostali až do diamantového pásma Hláskování je pro nás hračka
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Základní škola

Ze soutěže do soutěže
Žáci třetí třídy ve školní družině nemají na zahálku a nudu čas. 

Po návratu do školních lavic konečně mohli 
dokončit rozpracovanou soutěž „Zachraňte 
zmatené plechovky“, kde se věnovali tématu 
třídění kovů. Díky hravým úkolům se naučili 
třídit kovové odpady a snad i pochopili, proč 
má vlastně smysl recyklovat. 

A sotva tuto soutěž dokončili, hned se 
vrhli na další, kterou vyhlásilo Ovocentrum 
z Valašského Meziříčí. S touto firmou ško-

la dlouhodobě spolupracuje na projektu 
„Ovoce a zelenina do škol“ a „Mléko do škol“. 
Žáci školní družiny se zapojili jak do výtvar-
né soutěže, kde namalovali obrázky před-
stavující vitamín C, tak do soutěže „Vypij mě 
a znovu použij“. Úkolem bylo znovu využít 
plastové láhve, nejen od čerstvého mléka, 
které dostávají v rámci Školního projek-
tu, případně od jiných nápojů či produktů. 

Fantazii se meze nekladly a z nasbíraných 
PET láhví vyrobili školáci originálního kost-
livce, který jim zároveň posloužil jako učeb-
ní pomůcka k určování částí lidského těla. 

Nakonec v této kategorii za nejkreativněj-
ší výrobek získali krásné 2. místo. Odměnou 
jim byly dvě plné bedýnky zdravých potravin, 
po kterých se jen zaprášilo.

Petra Jurečková

Výtvarníci bodovali!
Základní škola Karla Svolinského v Kunčicích pod Ondřejníkem 
vyhlásila výtvarnou soutěž V přírodě jsme i při výuce on-line. 

Hurá! Malovali jsme, tiskli, kreslili, 
hlavně žáci na prvním stupni. 

A výsledek? Základní škola Čeladná 
získala čtyři ocenění: 
•	Čestné uznání v I. kategorii Hanka 
Körbelová,           
•	3. místo v I. kategorii Nella Literáková, 
•	2. místo v I. kategorii Eliška Kolúchová, 
•	2.místo v V. kategorii kolektivních 
prací ŠD – oddělení Štěňata (II. A+B). 

Diplomy, medaile a pěkné dárečky udě-
laly všem výtvarníkům radost.                                        

JT Eliška přebírá ocení z rukou paní učitelky Traganové Výtvarníci z Čeladné opět zabodovali
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MŠ Čeladenská beruška

A vy si troufnete?
To je asi nejčastější otázka, kterou slýcháme od kolegyň z jiných školek, 
když jim řekneme, že jezdíme s dětmi na cyklovýlety. My už to bereme jako 
červnovou tradici, ale je pravda, že si vždycky oddychneme, když se vrátíme 
všichni v pořádku do školky. 

Na výlety s námi jezdi všechny děti. Nejprve 
je prověříme při jízdě zručnosti, během 
které musí zvládnout slalom, zastavit na 
stopce, projet uličkou a poznat význam ně-
kterých dopravních značek. Pak se vydá-
me do terénu. Děti na odrážedlech a méně 
zdatnější cyklisti zvládnou bez problé-
mů projet rovnou cyklotrasu u Čeladenky 
a s těmi, kteří umí jezdit na kole se šlapátky, 
vyrážíme dál. 
Naším obvyklým cílem je zátiší za čistič-
kou, ale tentokrát nám to nestačilo a při-
dali jsme ještě jeden výlet navíc. Protože 
jsme se s dětmi zabývali hospodářskými 
zvířaty, vyjeli jsme si do kopce na farmu 
k Chromčákům, abychom si zvířata prohlédli 
i zblízka. Za odměnu jsme si sjeli kopeček, 
dojeli k řece a tam se osvěžili. Pro děti i nás 
je to vždy naplňující zážitek a přes všechny 
upadnuté řetězy a drobné karamboly se kaž-
dý rok těšíme na cyklistická dobrodružství.

Jana Bartošová

Jízda zručnosti je základ Za zvířátky se rádi vydáme i do kopce

S úsměvem i při jízdě do kopce Osvěžení u řeky

Malí cyklisti se nezalekli žádného terénu
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MŠ Čeladenská beruška

Zapomněli jsme na kytaru
Téma o zvířátkách jsme s dětmi prožili důkladně. Bavili jsme se o nich každý den, prohlíželi si je 
v knihách, tvořili, očíhli jsme všechna zvířata za ploty sousedů, zajeli se za nimi podívat na kole 
a vypravili se na výlet do Frenštátu pod Radhoštěm na Horečky. 

Aby to byl skutečně výlet, nechali jsme se 
panem Čajánkem vysadit z autobusu asi 
3 kilometry před cílem a došli na ranč za 
zvířaty pěšky. 

Aby to dětem rychleji utíkalo, plnily po 
cestě nejrůznější úkoly, které jim tam 
nechali lesní skřítci. Na místě nás uvítal 
srdečný majitel ranče, který nechal děti, 
aby si osahaly a nakrmily některá zvířata 
a s výkladem o zvířatech nás provedl po 
celém ranči. 

Odvážné děti mohly i do ohrady za pštrosy. 
Na každém výletě je nedůležitější svačina 
a tak si děti kromě dobrot od maminek daly 
ještě opečeného buřta. 

Výlet do přírody byl pohodový, jako bychom 
se vrátili do starých časů a k jeho dokona-
losti už nám chyběla jen kytara, abychom si 
u táboráku zazpívali.

Jana Bartošová

Krmení kozičekNejoblíbenější část výletu

Pštros domácí jako mazlíček
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Když jsme měli poprvé jít do školky…
…slyšeli jsme od rodičů historky, 
sebrali jsme odvahu a všechny síly, 
s radostí a úsměvem jsme vyrazili. 

Tak zněl úvod písničky, kterou se předško-
láci rozloučili při slavnostním pasování na 
školáky. 

Slavnost pořádáme vždy za přítomnosti 
rodičů na zahradě pod lípou. Toto místo má 
svou kouzelnou atmosféru a ještě zinten-
zivní všechny emoce, nashromážděné 
v dojatých rodičích i učitelkách. Stejně jako 
rodiče ani my učitelky nemůžeme uvěřit 
tomu, jak rychle ti drobci vyrostli a co 
všechno už dokážou. Na všechny děti jsme 
hrdé, protože vidíme, jak velkou cestu ura-
zily. A přejeme jim, aby je jejich zvídavost 
a radost z poznávání neopustily.

Jana Bartošová

Budoucí školáci
Třídění věcí z aktovky - každý školák musí vědět, co se do 
školy může a nemůže nosit

Písemné zkoušky budoucích školáků

MŠ Čeladenská beruška
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Léto hraje na kamínky v potoce
Červen, měsíc zralých jahod s vůní blížících se prázdnin, začal oslavou Mezinárodního dne dětí. 
Samozřejmě jsme si připomněli, že svátek mají děti na celém světě. 

Povídání o dětech jsme zakončili u Indiánů 
a u těch jsme už zůstali. Povídali jsme si 
o indiánských zvycích, o jejich písmu. Děti 
hádaly, co by indiánský znak mohl zname-
nat a moc se jim to líbilo. Hráli jsme na 
šamany, děti si namalovaly trička a vyrobily 
si indiánské čelenky. A takto připraveni 
jsme se zúčastnili indiánského dopoled-
ne. Nejdříve se musela projít indiánská 
stezka, kde si děti zapamatovaly indiánské 
znaky, lovily ryby, přelévaly vodu, navlékaly 
si indiánský náhrdelník, házely barevným 

kamínkem na cíl. Jako bonus si ten, kdo 
chtěl, mohl zastřílet z luku. Před sluníč-
kem se děti mohly ukrýt ve dvou týpí, aby si 
vyzkoušely indiánské obydlí. I my dospěláci 
jsme byli v indiánských oblecích, abychom 
to malým kamarádům nekazili. Nakonec na 
ně čekala malá a sladká odměna.

A vzhůru do pravěku mezi dinosaury! Dětmi 
velmi oblíbené téma. Dovedete si předsta-
vit, milí čtenáři, že předškolní děti dokážou 
řvát jako Tyranosaurus Rex? Užívali jsme 

si to všichni. Museli jsme je vidět v životní 
velikosti, ale o tom až příště.

A je tu konec školního roku. Proto nesmělo 
chybět rozloučení s kamarády, kteří od září 
povýší do základní školy. Byli obdarováni, 
aby na školku nezapomněli. My jsme sa-
mozřejmě rády, když nás přijdou do školky 
navštívit už jako školáci. Teď ale přejeme 
všem krásné a sluníčkové prázdniny.

Ivana Chýlková (Žabičky)

Indiáni ze třídy Žabička

Dva indiáni a čtyři squaw: Kačka, Verunka, Vali, Štěpán, Nellinka a Vojta Kubík a Štěpán jako indiánští bojovníci 

MŠ „Krtečkova“
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MŠ „Krtečkova“

Učíme se prožitkem
Broučkový dětský den
Prvního června oslavily děti dětský den 
a my jsme si pro ně připravili překvapení 
v podobě zahradní slavnosti. Děti měly 
nachystané různé soutěže, tanečky, bohatý 
raut, který si sami dokonce připravovali. 
A jelikož jsme probírali broučky a beruš-
ky, tak jsme se také tematicky oblékli do 
beruškových kostýmů. Dětem to náramně 
slušelo a slavnost se jim velmi líbila. 

Doprava a dopravní prostředky
V dalším týdnu jsme probírali dopravní pro-
středky. Děti nabyly nové poznatky ze světa 
dopravy. Které dopravní prostředky se 
pohybují po cestě, ve vzduchu, na vodě a po 
kolejích. Učily se s dopravními prostředky 
počítat, trénovali hrubou motoriku pomoci 
dopravních her. Procvičili si barvy na se-
maforu a obeznámily se s přechodem pro 
chodce, jak je důležité na silnicích dávat 
pozor a jak se mají v dopravním provozu 
s rodiči chovat.

Bagr
V rámci dopravních prostředků nám byla 
umožněná exkurze do čeladenské sta-
vební firmy Modular Systém, za což velmi 
děkujeme. Pro děti byl připraven opravdu 
plnohodnotný program. Dozvěděly se 
napířklad, k čemu slouží bagr a nákladní 
auto, kolik práce člověku ušetří. Mohly si 
prohlédnout bagr, osahat veškeré páky 
a prozkoumat kabinu. Také si vyzkoušely 
nákladní auto. Jaký je pohled shora a jak se 
drží volant takového dopravního prostřed-
ku? Dále si prohlédly vysokozdvižný vozík 

a viděly dokonce ukázku bagru přímo 
v akci. Tímto si celé téma prožily a mnoho 
z nich ten den chtělo být bagristou!

Hasiči
Další dobrodinci, kteří nezapomínají na ty 
nejmenší, jsou dobrovolní hasiči z Čeladné. 
Umožnili nám prohlídku hasičského auta 
a připravili si pro nás krásný program, za 
což jim velmi děkujeme. Děti se dozvěděly, 
že hasiči jsou pro nás nepostradatelní. 
Nasazuji pro nás své životy. Mohli jsme si 
prohlédnout hasičský oblek, předvedení 
kyslikové masky, prošmejdili  jsme celé  
auto  a zjistili, kolik tam mají hasiči místa, 

a že je tam dokonce vysílačka!  Poté si děti 
mohly na vlastní kůži vyzkoušet hašení pří-
mo z hadice. A mnoho z nich ten den chtělo 
být hasičem!

Tento měsíc jsme si opravdu plnohodnotně 
prožili. Myslím, že jsme si alespoň část 
toho, o co děti v minulých měsících přišly 
díky lockdownu, pořádně vynahradili. Ty 
nadšené tvářičky jsou k nezaplacení. A my 
máme opravdu dobrý pocit z naší práce. 
Posuďte sami na přiložených fotografiích. 

Aneta Pavelcová (Květinky)

Bagr, bagrista a děti z Květinky

Tobík, David, Damian, Maty a Štěpán uvnitř hasičského auta
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MŠ „Krtečkova“

Královna ředitelka pasuje Lukáše na školáka
Naši školáci: Nelinka, Verunka, Maty, 
Kryštof, Martin, Patrik, Kuba a Lukáš

I když je venku škaredě, při stavění je nám 
dobře: Patrik, Adam, Maty a Martin

Hasička Evička
Štěpán hodnotí dinosaura, kterého postavili 
z kostek Kryštof a PatrikBagrista Tobík

Na děti z Květinky číhal pavouk. Pozor na něj!Pavouci  Štěpánek s Damiankem
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Historie / Pomoc
ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus: Vzpomínky
Na učitelském ústavě v Příboře
Počátkem školního roku 1881 asi v polovině září dojel jsem 
z Frenštátu vozem, na kterém bylo naloženo plno kufrů 
studentských, navečer do Příbora. Vstupoval jsem do I. ročníku 
ústavu učitelského jako 26letý muž, rok jsem pobyl na měšťanské 
škole ve Frenštátě, který byl pro mne snad nejobtížnější, protože 
jsem tam přišel přímo od tkalcovského stavu.
Přes to byla přece moje cesta do Příbora těžká, 
ač všelijakých cest měl jsem již dříve za sebou, 
a kolik jich ještě bylo přede mnou, jsem tehda 
netušil. V té době bylo na ústavě učitelském na 
10 kandidátů z Frenštátu, sami mladí, jaří, vese-
lí lidé a cesta s nimi byla tudíž radostná. Kufry 
voněly pečivem a v kapsách měl každý nějaký 
groš. Hoši cestou zpívali valašské písničky, já se 
občas hluboce zadumal, ale celkem těšil jsem se 
na nový život, na nové prostředí mezi novými lid-
mi. Jak mi tam bude? Co mě tam čeká? 

Zlí jazykové prorokovali, že obtíží všech nepře-
konám a že se asi brzo vrátím k stavu tkalcov-
skému. Na takové konce jsem arciť nepomýšlel, 
věděl jsem, že se přičiním a učiním vše, aby se 
nevyplnilo neblahé proroctví. Na veršování arciť 
nebylo pokdy: každé hlubší zasnění, každý verš 
a rým, který nevolán v mysli se objevil a lahodně 
zazvonil, plašil jsem od sebe jako pokušení svod, 
a odkazoval na časy pozdější. Vůz konečně zasta-
vil v Příboře v ulici pod pivovarem před domkem, 
v jehož štítě visel malý dřevěný soudek mezi jmény 
Leopold Kupka. Mladí moji přátelé četli hned hla-
sitě ve sboru: „Leopold – bečka – Kupka – tečka“. 

Divil jsem se zvučným rýmům, které druhové 
moji nápadně vyráželi a oni usoudili, že dům byl 
patrně již předurčen pro pobyt básníkův. Kufr byl 
složen a šťastně umístěn ve vykázané mi pod-
krovní světničce. Byl úplně nový, hodně veliký 
a černě natřen, takže připomínal rakev – říkal 
jsem, že je to rakev, v níž odpočívají mladistvé 
moje sny a celá moje dřívější minulost.

Na druhý den ráno bylo „Veni Sancte.“ K budově 
učitelského ústavu hrnuli se se všech stran cho-
vanci věku různého. V I. ročníku byli někteří blíz-
ko mne stářím, ne-li starší než já, dva dokonce 
ženatí a otcové rodiny: jeden z nich s rozježeným 
plnovousem, že vypadal, jako by přišel z ame-
rických pralesů. Jiní tu byli, kteří si už vysloužili 
vojenská léta: vůbec lidé rozmanitých osudů, 
holobrádkové 16letí, až vyspělí mužové do 30 let, 
takže náš ročník byl jeden z nejzajímavějších. 

Bylo v třídách vzájemné představování a obe-
znamování i na chodbách a u školníka s jinými 
ročníky. Mnozí chovanci mi tiskli vřele ruku 
a všude jsem se potkal mezi nimi s usměvavý-
mi tvářemi a zářícími pohledy, až bylo mi v duši 

Památník Josefa Kaluse

teplo a radostno. Někteří hlásili, že mne znají 
z Lumíru z Koledy nebo Zory a jiných almanachů, 
jevili živý zájem pro literaturu celou a její vynika-
jící zjevy, až jsem se podivil a cítil jsem opojivou 
radost. Že někteří zkoušejí to i na Pegasu, dob-
ře jsem hned vytušil napoprvé. Za třídního jsme 
měli prof. J., který vyučoval počtům. Vedl nás 
v párech do kostela sv. Valentina, který stojí po-
blíž ústavu: mladší ročníky v kostele stály, starší 
si hověly v lavicích. Moji noví mladí přátelé, kteří 
seděli, uhýbali mi v lavicích a vybízeli důtklivě, 
abych se posadil k nim. Děkoval jsem a přichá-
zel do rozpaků, když mne neustávali vybízeti.  
Polo přinucen posadil jsem se konečně, aby byl 
pokoj. Kdosi i zpěvník předložil přede mne, já 
však nezpíval, nemohl jsem, jen srdce jsem sly-
šel, jak hlasitě mi v ňadrech tluče. Po kostele 
jsme se rozešli, nebo upevňovali navázaná přá-
telství nebo podnikli vycházku do okolí.
(pokračování příště)

Připravila: Zuzana Bajgarová

Již 20 let pomáháme prostřednictvím osobní asistence těm, kteří si sami pomoci nemohou
V březnu uplynulo 20 let od založení naší orga-
nizace „Podané ruce – osobní asistence“, která 
se od počátku zaměřuje na pomoc lidem, kteří 
potřebují podporu druhého člověka v běžných 
denních činnostech. Naše osobní asistentky 
a asistenti docházejí do domácností a pomáhají 
dětem (od 1 roku), dospělým i seniorům zvládat 
každodenní aktivity jako je hygiena, oblékání, 
jídlo, přesuny, procházky nebo nákupy. 

Ředitelka Helena Fejkusová k historii říká: „Je 
to mnoho krásných lidských příběhů. Nadšení, 
zkušenost, společné plány i jejich bolestná rea-
lizace. Rozchody i setkání, úsměvy i slzy. To vše 
bychom v pomyslné kronice těch let našli. 
V březnu roku 2001 jsme začínali pod dlouhým 
názvem „Podané ruce - společnost pro caniste-
rapii a osobní asistenci“ jako organizační jednot-
ka občanského sdružení Podané ruce. Úkolem 
i posláním, které jsme si s ostatními členy před-
sevzali, bylo organizování a poskytování osobní 
asistence lidem s postižením a seniorům, přede-
vším ve Frýdku-Místku a blízkém okolí. Učili jsme 
se za pochodu. Bylo nás možná deset, tak jsme 
museli dělat všichni všechno. Dopoledne jsem 
rozdělila práci asistentkám. I já jsem chodila ke 
klientům a pracovala v domácnostech uživatelů. 
Kolega, druhý statutár, zajišťoval komunikaci s 

institucemi. Elektronická komunikace byla 
v plenkách, všude se muselo fyzicky. Tak po práci 
chodil vysvětlovat na úřadech, o co nám jde, co 
poskytujeme, a že by bylo dobré, kdyby tu činnost 
podpořili. Zpočátku to připomínalo spíše boj 
s větrnými mlýny. Postupně, se vznikem zákona 
o sociálních službách v roce 2007, podporou 
Ministerstva práce a sociálních věcí i krajských 
úřadů a dalších institucí, už bylo lépe. Práce je to 
velmi pestrá, motivující, nabíjející. Většina z nás 
má tuto činnost spojenu s tím, že práce nás uspo-
kojuje, že ji děláme s radostí, byť nyní ve velmi 
těžké době.  A na sociální práci je krásná právě ta 
variabilita, různost, nutnost se vzdělávat 
a komunikovat. A když přičtu zpětnou vazbu, 
reakci od klientů či rodin, od spolupracovníků, od 
zcela neznámých lidí, kteří jsou rádi, že existuje-
me, je to opravdu smysluplná činnost.“

I v době „koronavirové“ naše osobní asistent-
ky a asistenti odváděli svou práci. Pro klienty 
byli a jsou oporou a jistotou. Přes všechny 
překážky a problémy, které toto období přineslo, 
se nám podařilo služby zachovat a pracovat bez 
přerušení. Díky ohlasům od klientů víme, že je 
naše služba přínosná a potřebná, takže věříme, 
že i v následujících letech budeme moci lidem, 
kteří nás potřebují, usnadňovat život.

Pro zajímavost – v Čeladné jsme v loňském roce 
pomáhali 6 lidem a poskytli jim téměř 3 tisíce 
hodin přímé péče. Celkově naše organizace v 
roce 2020 pomáhala ve třech krajích, kde půso-
bíme (Moravskoslezský, Olomoucký a Zlínský), 
358 lidem (241 ženám a 117 mužům), kteří ode-
brali bezmála 126 tisíc hodin osobní asistence. 
Chtěli bychom tímto všem našim asistentkám a 
asistentům za jejich těžkou a zodpovědnou práci 
poděkovat a popřát jim hodně sil a radosti z 
práce i do dalšího období. Děkujeme taky všem, 
kteří nás podporují a pomáhají nám pomáhat, 
tedy i obci Čeladná.
Více informací najdete na našem webu 

www.podaneruce.eu 
v sekci „osobní asistence“.

Jana Marková
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Nový jídelníček jako cesta od jara do podzimu
Naděje na otevření vnitřních prostorů restaurací se vyplnila na konci května, a tak se už může šéfkuchař 
restaurace U Sestřiček Martin Lekač spolu s dalším personálem blýsknout novým jídelníčkem, který 
připravoval několik předchozích měsíců.

Kuchařské semifinále
Jak přesně nový jídelníček vzniká, to pro-
zradit nemůžeme, je to tajemství každého 
šéfkuchaře a víme, že inspiračních zdrojů 
je více. Co prozradit můžeme, to je prů-
běh symbolického „semifinále“, kterým 
je ochutnávka všech jídel z jídelníčku. Na 
snímku jsou vyrovnána všechna jídla od 
polévek po dezert. To proto, že Martin je 
připravuje postupně tak, aby se mohla vy-
fotografovat, protože snímky pak slouží jako 
vzor úpravy daného pokrmu pro všechny 
další kuchaře. 
Na ochutnání pro účastníky ochutnávky je 
pak „miniporce“ od každého jídla. Chutě 
má sice každý jiné, ale předem vypilované 
a mnohokrát vyzkoušené postupy a kom-
binace jsou zpravidla schváleny bez výhrad 
nebo jen s drobnými úpravami. Je to ale ke 
konci ochutnávky už boj, i když jde jen o pár 
soust. A pak zbývá už „jen“ výsledek sesta-
vit do jídelníčku, doladit finální kalkulaci 
a předložit návštěvníkům restaurace. 
Čekání, která jídla půjdou nejvíce na odbyt, 
nebylo naštěstí dlouhé.

Stálice: smažák od Menšíků
Asi vás nepřekvapí, že celoroční stálicí, kte-
rou v jídelníčku neměníme, je smažený sýr 
z farmy Menšík v bylinkové strouhance 
s hranolky nebo s vařeným bramborem. 
Stejně často je sázkou na jistotu grilovaná 
vepřová panenka s bylinkami, čerstvým 
špenátem a s noky opečenými na más-
le, nebo holandský řízek se sýry z farmy 
Menšík s bramborovou kaší. V horkých let-
ních dnech si nenechte ujít jeden ze dvou 
vynikajících salátů: směs salátů se žlutým 
melounem, okurkou, cherry rajčaty, sý-
rem z farmy Menšík a s domácí rustikální 
bagetkou, nebo salát z římských listů s čes-
nekovým dressingem, grilovaným kuřecím 
prsem, restovanou slaninou a krutony.

Koncertem chutí jsou palačinky se šleha-
ným tvarohem z farmy Menšík, omáčkou 
z čerstvých jahod a s vanilkovou zmrzlinou. 
Přijďte se přesvědčit. V Čeladné nenajdete 
klidnější a krásnější restaurační zahrádku… 

(aa)

KONTAKT: Restaurace U Sestřiček; Beskydské rehabilitační centrum Čeladná, 739 12 Čeladná 42. 
Otevřeno denně od 10 do 21 hod. Tel.: 552 533 224; www.restauraceusestricek.cz

Zahrádka restaurace U Sestřiček na Lázeňském náměstí v areálu BRC Čeladná je klidné místo, 
kde si můžete kromě dobrého jídla vychutnat i krásný výhled na beskydské vrcholy 

Foto: Milena Vaculová

Všechna jídla z nového jídelníčku se ocitnou pohromadě jen při ochutnávce. Foto: Petr Šárský
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Kronikářská tradice je v našich zemích velice silná. Kroniky budují v občanech pocit sounáležitosti 
s rodnou zemí či s rodnou obcí a pomáhají jim se s obcí či se zemí sžít. 

Snahu vnést do kronikářství nějaký řád projevil již v roce 1835 nejvyšší čes-
ký purkrabí hrabě Chotek (1783–1868), který se inspiroval v Bavorsku. Tam 
již v roce 1829 vydali výnos o vedení kronik. Jakkoli bylo Chotkovo nařízení 
kvalitní, mělo jednu chybu. Obecní kroniky se měly psát v německém, pří-
padně v latinském jazyce, což se nesetkalo v českých zemích s příznivým 
ohlasem. Náprava byla učiněna až v lednu 1920, kdy Národní shromáždění 
republiky Československé přijalo zákon č. 80 o pamětních knihách, který 
platil až do roku 2006. Vznik zákona inicioval poslanec, lékař a univerzitní 
profesor MUDr. Otakar Srdínko (1875–1930). 

Typicky českým jevem se stalo to, že po roce 1969 se v některých obcích 
začaly kroniky ztrácet, nebo z nich byly přímo vytrhávány listy. To proto, aby 
někteří méně charakterní občané nebyli zpětně usvědčováni z názorů, kte-

ré pronášeli v dobách po srpnu 1968. Dlužno přiznat, že tento osud nestihl 
četné čeladenské kroniky. Dva díly obecní kroniky od února 1924 do června 
1986 a dvanáct dílů kronik všech čeladenských škol z let 1904–2003 byly 
řádně uloženy do okresního archivu (navíc digitalizovány) a jsou k dispozici 
všem badatelům. A tak jsme si řekli, že některé údaje z let dávných by mohly 
zajímat i čtenáře Čeladenského zpravodaje. V několika pokračováních se 
o ně tedy rozdělíme.
A navíc je tu malá soutěž pro naše čtenáře. V každém textu otiskneme ně-
kolik historických snímků Čeladné. Úkolem čtenářů bude odpovědět na 
otázku: Kde stál fotograf? Po skončení seriálu soutěž zhodnotíme a správ-
né odpovědi zveřejníme. Bude to další příspěvek do historie naší obce. 

Petr Anderle

Úplně první kronikářský zápis je z února 1924 
z pera Františka Schneidera, správce školy 
a kronikáře. Citujeme jen drobné, zajímavé 
informace: 

Poloha Čeladné jest malebná, obec vklíněna jest 
mezi horské velikány Smrk a Kněhyni. Má rozlohy 
5 854 ha. Obyvatelé žijí v chaloupkách roztrouše-
ných po pasekách a zapadlých údolích a klínech 
lesních. Jen okolo kostela utvořila se jakás 
náves. Obec táhne se přes tři hodiny cesty… 

*****
Z celkové půdy připadá na pole 585 ha, na louky 
408 ha, zahrady 14 ha, pastviny 350 ha, na za-
stavenou plochu 113 ha a lesy 4 375 ha. Půda po-
zemků jest většinou kamenitá a mokrá. Teprve 
v minulém roce (1923) začalo několik uvědo-
mělých hospodářů-seskupených ve Vodním 
družstvu-odvodňovati. Větší díl půdy 4 227 ha 
pokrývají lesy náležející panství arcibiskupské-
mu. Výtěžky z polního hospodářství nestačí 
k potřebě domácí. Hlavními plodinami jsou oves 
a zemáky. Rozsáhlá pastviska umožňují chov 
hovězího dobytka. 

*****
Železárna byla zřízena v roce 1796. Až do 
prosince 1921 zaměstnáno bylo dělnictvo ve 
zdejších hamrech. Následkem poválečné všeo-
becné krize průmyslu byly v prosinci 1921 hamry 
zastaveny. Dělníci dlouho nenalezli práci a vět-
šina jich odkázána na hubenou státní podporu. 
Mnoho dělnictva pracuje v panských lesích. 
Škola byla založena asi roku 1780. Prvním 
učitelem byl zdejší rodák Cyril Kraut, potom 
jeho syn Martin, dále následoval Antonín Hříva, 
Antonín Strouhal z Hrabové, Antonín Démony, 
Josef Krčmář a nyní od roku 1908  Josef Kalus, 
pěvec Valašska. Na Horní Čeladné byla škola 
soukromá vydržována panstvím. V prosinci 1869 
byla proměněna ve školu veřejnou a připojena 
ku správě školy „Dolní“. Prvním učitelem byl Jan 
Vojna. V roce 1870 byla tato škola proměněna 

ve samostatnou jednotřídku, na níž působil nej-
dříve Josef Bjárel a od roku 1879 do roku 1919 
Rudolf Mácha, od roku 1920 Karel Glösl. Nyní 
jest škola ta trojtřídní a působí na ní: správce 
K. Glösl, učka Pavla Navrátilová a učitel 
Jaroslav Leizner a ind. učka Ludmila Hošková.
Poštovní úřad zřízen byl v roce 1908, od roku 
1921 jest zde i úřad telefonní. První poštmis-
trovou, která do dnes zde působí (byla) jest paní 
Hedvika Manathová, rodem Johnová. R. 1906 
zřízen byl spolek „Čtenářská Beseda“, který byl 
proměněn v odbor Národní Jednoty. Půjčováním 
knih a hráním divadel pečuje  o vzdělání lidu. 
O vzdělání těla (některé snad i ducha) pečují 
tři tělocvičné jednoty: „Sokol“ založený 1912, 
„Dělnická Tělovýchovná Jednota“ zřízená roku 
1922 a „Orel“ ustavený v roce 1923. 

*****
Spolek vojenských vysloužilců (všeobecně zvaní 
„Veteráni“) založený v roce 1884 se po válce – 
k zármutku všech chlapů legrace milovných – 
rozešel. Roku 1899 zřízena byla Reiffeisenova 
záložna, jež umístěna jest v obecní kanceláři. 
V roce 1923 byla neznámými pachateli 
i s pokladnou obecní vykradena. Obě kasy navr-
tány  a peněžitý obsah zloději uzmut. Z pokladny 
spořitelního a záložního spolku odcizeno asi 
9000 Kč, z obecní pokladny ukradeno 400 Kč. 
V obci byl i vodoléčebný ústav „Skalka“, jenž nyní 
je majetkem bratrských pokladen ostravských 
a teď proměněn jest v rekonvalescentní ústav 
pro pozdravující se horníky. 

*****
Dne 28. října 1918 vyplnila se velebná věštba 
vznešeného biskupa Bratří českých 
J. A. Komenského a prorocká slova tatranského 
věštce Jána Kollára se tímto uskutečnila. Toho 
dne byla Národním výborem v Praze vyhlášena 
světodějná událost našeho národního osamo-
statnění. Blažená to chvíle, o níž se ani nesnilo 
našim prvním buditelům. Na vrcholu tohoto 
štěstí nelze nevzpomenout těch, kteří hrdinsky 

bojujíce v dálné cizině ve slavných českosloven-
ských legiích nám svobodu naši vybojovali, sami 
se jí nedožili, nýbrž za ni svoji krev a život položili 
a dřímají tam věčný sen. 

*****
Dne 15. června 1919 byly vykonány obecní volby 
dle nového republikového zákona. Ve zdejší 
obci obdržela strana: čs. soc. dem 23 mandáty, 
lidová 4 mandáty, rep. čs. venkov 2 mandáty, 
nár. dem. 1 mandát.  Starostou obce zvolen soc. 
dem. František Pečínka. 
V únoru 1921 provedeno sčítání lidu. V naší 
obci napočteno 2509 obyvatel. Rozhodující byla 
půlnoc 16. února. Tím se stalo, že mnoho děl-
níků z naší obce pracujících na Ostravsku, bylo 
počítáno tam, a proto jeví se v naší obci oproti 
poslednímu sčítání úbytek. 

*****
Farářem po odstěhovavším se P. Holubovi ustano-
ven Felix Rýpar, doposud kaplan v Zábřehu n/O. 

*****
Dne 16. září 1923 byly vykonány obecní volby. 
O přízeň voličů ucházelo se 5 stran. Výsledek 
voleb byl tento: 
Všech hlasů bylo odevzdáno 1293, z toho 
3 neplatné. Hlasy obdrželi:
1/ strana čs. doc. dem. 823 hlasů a 20 mandátů
2/ strana nár. dem. 48 hlasů a 1 mandát
3/ strana živnostenská 67 hlasů a 1 mandát
4/ strana repub. venk. 71 hlasů a 2 mandáty 
5/ strana lidová 281 hlasů a 6 mandátů

K volbám, sdružily se první čtyři strany. 30. září 
vykonány volby starosty a obecní rady. Starostou 
opět zvolen Frant. Pečínka, náměstkem Frant. 
Schneider a II. náměstkem rolník Fr. Šigut č. 40.  
18. října – postřelen byl pytláky v Kněhyni 
zdejší arcibiskupský lesmistr Ed. Böhm, který 
svému zranění podlehl v ostravské nemocnici 
dne 10/XI. Jako podezřelý z činu zatčen Káňa 
z Trojanovic a týž také porotou v Nov. Jičíně 
odsouzen k trestu smrti provazem.

Ze zažloutlých listů čeladenských obecních kronik (1)
nový seriál petra anderle se soutěží
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Rok 1923 byl v našich horách dosti úrodný. Růže 
kvetly do pozdního podzimu, poslední poupata 
ostříhána 15/XI. 15/XII. rostly ještě hřiby. Občané 
zdejší byli v tomto roce častěji navštíveni zloději, 
a proto okr. pol. správa nařídila četnictvu častější 
noční pochůzky za účasti zástupců obce. 

*****
V říjnu zvýšeny ceny hovězího masa z 8 na 12 Kč. 
8/X. skončila hornická stávka trvající 7 týdnů. 28/X. 
oslaven přednáškou s. Kaspříka z Ostravy a diva-
delní hrou A. Averčenka, kterou sehrál „Sokol“.

*****
Ve zdejších revírech bylo zaměstnáno: 
a/ v revíru čeladenském: rubačů 54, nádenic-
ké práce 9707 pracovních dnů, těžba činila 
10.071,25 m3. Revír měří 2037,63 ha.
b/ V Podolankách: Revír má 2 185, 72 ha za-
lesněné plochy, dělníků pracovalo nejvíce 173, 
nejméně 13. Dříví se v r. 1923  vůbec nekáce-
no, jelikož celá etat  vyplnily sněhové polomy. 
Těchto polomů zpracováno 20.866 m3.
V továrně bří Zaarů pracovalo v uplynulém roce 
nejvíce 90 osob, nejméně 79 osob.  Zpracováno 
bylo 76.783,20 kg bavlny. 
U výrobce vaty p. Kar. Koziela pracovalo nejvíce 
32 dělníků, nejméně 10 dělníků, kteří zpracovali 
kg surovin a 71.000 kg vaty. Vyrobeno cca 900 
prošívaných pokrývek.
Sňatků řím. katol. uzavřeno v roce 1923 23, 
československých 1; narodilo se řím. katol. 86 
a čs. 4, zemřelo ř. k. 34 a čs. 2. 
Obecní rada sešla se 14 krát, obecní zastupitel-
stvo 6 krát. Přirážky byly stanoveny domovní 
a činžovní 226%, ostatní na 393%. Daňová zá-
kladna pro r. 1923 činila 21.802 Kč. 
V roce 1924 postavena byla továrna na nábytek 
fy. E. Kraut. 
Nadlesním po + lesmistru jmenován frenštátský 
rodák Jan Přibyla (ono slovo lesmistru s kříž-
kem znamená, že Jan Přibyla nastoupil na místo 
18. října 1923  pytláky na Kněhyni zavražděného 
lesmistra Böhma). 

*****
25. červen 1924 utkví hluboko v paměti všemu 
zdejšímu obyvatelstvu. V den tento projížděl milo-
vaný náš „tatíček“ naší obcí. Zastávka i mnoho 
okolních budov bylo bohatě vyzdobeno státními 
vlajkami a prapory. Ve 3. hod. byl sraz veškerých 
školních dítek u obecní kanceláře. Odtud velkým 
průvodem, jemuž v čele kráčela hudba,  šlo se 
k zastávce, kde již očekávali příjezd prezidenta 
žáci školy ze Pstruží a četné obecenstvo. Počet 
veškerých účastníků odhadnut na 1 200 osob. 
Nedočkavost viděti našeho milého „Osvoboditele“ 
byla veliká. Konečně po páté odp. hodině bylo 
slyšeti těžké supění lokomotivy. Vlak vjíždí do 
zastávky.  Pan prezident nakloněn z okna zřejmě 
dojat mává rukou.  Děti i občanstvo propuká 
v jásot. Volání „Nazdar“ a „Sláva“ přestává, až vlak 
zajel za stanici. Jak jest náš tatíček Masaryk vřele 
milován, svědčily radostí zaslzené oči u velké 
části občanstva. Takového uvítání dostává se jen 
lidem opravdu velmi zasloužilým a milovaným.

                                                                                 
*Poznámka na závěr: V opisech textů  zachováváme většinou původní gramatiku kronikářů.

SOUTĚŽ: Kde asi stál fotograf? My to mnohdy sami nevíme, kde stál, a tak pátráme s pomocí 
vás, čtenářů. Odpovědi označené číslem a místem si zatím uschovejte, abyste je mohli odeslat 
až po zveřejnění všech soutěžních obrázků.

1

2

3
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Znamenití lékaři v českých zemích (8)

„Na cizí koláč oči nevyvaluj, ale o svůj pečuj“
Příběh doktora Františka Cyrila Kampelíka, který 
dal ideu i jméno slavným českým „kampeličkám“

V revolučním roce 1848 došlo k přejmenová-
ní dvou pražských náměstí. Koňský trh dostal 
jméno Václavské náměstí a Dobytčí trh se od té 
doby zove Karlovo náměstí. Někteří historikové 
tvrdí, že nápad s Václavským náměstím dostal 
Karel Havlíček Borovský, jemuž tedy za tento 
název vděčíme. Ovšem jiní historikové tvrdí, že 
s návrhem na přejmenování obou náměstí na 
Václavské a Karlovo přišel ve stejnou dobu, tedy 
v roce 1848, doktor František Cyril Kampelík 
(1805-1872). Těžko soudit. Nicméně oba muži se 
značnou měrou zapsali do historie českých vlas-
teneckých a obrozeneckých aktivit. Dnes tedy 
o doktoru Kampelíkovi. 

Málokterý lékař měl tak klopotnou cestu k do-
sažení lékařského titulu. Do vesnické školy za-
čal chodit, až když mu bylo devět, neboť to měl 
z rodného mlýna v Syřenově (a později v Březce) 
poměrně daleko a v zimě byly cesty často za-
váté sněhem. I tak později studoval úspěšně na 
jičínském gymnáziu, po maturitě v roce 1824 
z finančních důvodů přijal místo vychovatelské, 
v Brně pak nedokončil studia filozofická, nakonec 
zde vstoupil do kněžského semináře. S malým 
dědictvím po otci začal ve Vídni studovat práva 
a později medicínu. Během studia si na pět mě-
síců „odskočil“ do vazební věznice pro podezře-
ní z jeho členství v tajném spolku, který, jak se 
ukázalo, neexistoval. Konečně v srpnu 1843 jako 
osmatřicetiletý promoval. Jeho první lékařskou 
praxí byla Litomyšl.   

Mohlo by se zdát, že František Cyril Kampelík ob-
čas nevěděl kudy kam, nebo že přesně nevěděl, co 
činí. Opak je ovšem pravdou. Všude kam vstoupil, 
zanechal po sobě úžasnou a nesmazatelnou sto-
pu.  Již na gymnáziu v něm vzbudil lásku k české-
mu jazyku jeho profesor František Šír (1796 -1867), 
autor učebnic, národní buditel, spisovatel a pře-
kladatel, žák a přítel Josefa Jungmanna. 

V brněnském bohosloveckém semináři založil 
první českou knihovnu v Brně, intenzivně se stý-
kal s mnohými českými vlastenci a zakládal dal-
ší české knihovny na Moravě, ale také v Báňské 
Štiavnici a v Bratislavě. Hojně publikoval a přispí-
val do vlasteneckých časopisů, byl členem čte-
nářského spolku českých právníků. Z Litomyšle 
přesídlil do Prahy, provozoval zde lékařskou 
praxi a zároveň vyučoval českému jazyku, 
v roce 1846 se stal spoluzakladatelem pražské 

Měšťanské besedy, podporoval dělnické aktivity 
zejména v roce 1848. Vydával i dělnický časopis 
Hlásník. Stál u zrodu prvního českého politické-
ho spolku Lípa slovanská.
  
Po porážce revoluce v roce 1848 musel z Prahy 
uprchnout do Bělehradu, do Prahy se vrátil až po 
amnestii v říjnu 1848. V Srbsku bohužel onemoc-
něl malárií. Jako lékař posléze pracoval v Nové 
Pace, později ve Dvoře Králové a ve Vamberku, 
kde se oženil s Eliškou Matyášovou. Na všech 
místech svého pobytu zakládal spolky, odnože 
Slovanské lípy a neubránil se tomu, že pro úřady 
byl stále politicky podezřelý. Samozřejmě prá-
vem. Neustále publikoval i odborné texty. Jeho  
kniha „Dobrá rada proti choleře“ se dočkala 
v krátké době tří vydání. 

V roce 1860 se usídlil v Kuklenách na 
Královéhradecku. Vydal v roce 1859 velice pro-
myšlenou a inspirativní národohospodářskou 
knihu „Průmyslové návrhy“ a nakonec ještě 
o něco dříve než německý starosta a národo-
hospodář Friedrich Wilhelm Raiffeisen přišel 
s nápadem zakládání venkovských družstevních 
peněžních ústavů. Spisek o tom napsal již v roce 
1856, vydán byl v roce 1861, avšak v té době jeho 
úžasná myšlenka nenašla na konzervativním 
českém venkově praktické odezvy. Až když se 
z Německa přes česká pohraniční území začala 
rozšiřovat síť spořitelen „Raiffeisenek“, začala 
u nás vznikat (zejména po první světové válce) 
úvěrní zemědělská družstva, která byla k uctění 

„Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně za-
pomínat nelze, protože již zapomenuti jsou 
a nejsou ani vzpomínáni. A přitom naše země 
má ve své historii mnoho osobností, patřících 
mezi znamenité představitele vědy lékařské. 

Lékaři patřili i v minulosti k všestran-
ně vzdělaným lidem, kteří nezřídka vynikli 
v mnoha jiných oborech. Byli spisovateli, hu-
debníky, cestovateli, archeology, botaniky či 
dokonce i úspěšnými profesionálními vojáky. 
Většinou vynikli také proto, že byli nejen od-
vážní, ale i zdravě sebevědomí.“ 

Těmito úvodními slovy začínalo každou 
středu, počínaje 27. zářím 2017, mé krátké 
vyprávění o některém ze „znamenitých léka-
řů v českých zemích“, rekrutujících se větši-
nou z 16.-20. století. Seriál skončil ve středu 
22. ledna 2020 a čtenáři se dočkali celkem 
sto jeden a dvaceti příběhů v internetovém 
deníku „Neviditelný pes“ Lidových novin. 
Samozřejmě, že zde byl perspektivní záměr 
vydat ony příběhy jako knihu. 

Paradoxně vše uspíšil koronavirus. Lékaři, 
sestry a další zdravotníci se postupem času 
stali předmětem všeobecné úcty a upřím-
ného obdivu. A současně potřebují více než 
kdy jindy naši podporu, bez ohledu na rozdíl-
né názory společnosti, týkající se probíhající 
pandemie. A tak nás napadlo vydat tuto knihu 
ještě před letošními svátky vánočními a ne-
prodávat ji. Rozdávat. Na znamení úcty k těm, 
kteří stojí v čele současného boje s lítým ne-
přítelem a vpravdě nasazují své životy. Jenže 
z čeho tisk zaplatit? 

Vyhlásili jsme sbírku. První přišel náš tis-
kař: „Udělám vstřícnou cenu tisku“. A poslé-
ze jsme vydali výzvu, která oslovila více než 
třicet konkrétních osob a dvě obce. Jsou jimi 
obec Čeladná a obec Úsilné (Voselno) z jižních 
Čech. Jména dárců, kteří s tím souhlasili, jsou 
zveřejněna v tiráži knihy. Díky nim nebude 
kniha prodávána v knihkupectvích, leč bude 
rozdávána všude tam, kde padne na úrodnou 
půdu. Kniha vyšla o loňských Vánocích v ná-
kladu 2 000 ks, v atypickém formátu A5, ve 
velmi vkusné grafické úpravě, která je také 
darem. 

Stále je o ni značný zájem, nejen v medicín-
ských kruzích. A přispívat se dá i nadále na 
účet číslo 186 745 03 59/0800 (variabilní sym-
bol = datum odeslání bez interpunkce), neboť 
značné náklady si vyžádá také poštovné. Na 
znamení úcty k dárcům, z nichž mnozí jsou 
z Čeladné a z okolí, přetiskneme v několika 
pokračováních v Čeladenském zpravodaji vy-
brané lékařské příběhy, jejichž nositelé jsou 
buď z Beskyd, nebo z našeho blízkého morav-
ského kraje, či dokonce z Čeladné. 

O knihu si mohou zájemci napsat na adresu 
Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 42, 
7391 2 Čeladná. Nebo e-mailem na adresu: 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz  

Petr Anderle
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památky muže, který s myšlenkou přišel jako prv-
ní, nazývána “kampeličkami“. Starosta Raiffeisen 
zakládal své záložny pod heslem „Jeden za všec-
ky a všichni za jednoho“. Doktor Kampelík napsal 
v záhlaví svého dokonale propracovaného spis-
ku s názvem „Spořitelny po farských kollatu-
rách orbě a řemeslu ze svízelů pomohou“ heslo 
podobné, leč přece jen propracovanější. Znělo 
takto: „Co jednomu nemožno, všem dohromady 
snadno.“ Ona Kampelíkova tvůrčí myšlenka byla 
v jeho spisku vyjádřena také těmito slovy „Žádný 
národ s chudobou zápasící bez kapitálu nic valné-
ho nepořídí, ani svoje práva neuhájí.“ Kéž bychom 
měli na paměti tuto Kampelíkovu myšlenku ne-
jen v dobách dávných, ale i v dobách nedávných. 
V dobách nedávných navíc ještě bohužel mnoho 
podvodníků okradlo své mnohé spoluobčany tím, 
že zneužili jméno Kampelíkovo a budovali jakoby 
„kampeličky“. Mnozí naivní občané se nedočkali 
ani satisfakce, ani náhrady. 

Scházejí nám stále lidé typu Barbary Hlavsové. 
Pamatujete? Úžasně zásadová a poctivá žena ne-
mohla přenést přes srdce, že její syn defraudoval 
prostředky, které mu byly svěřeny jako řediteli 
místní spořitelny. Film natočil skvělý Mac Frič 
jako jedno ze svých vrcholných děl a herci Rudolf 
Hrušínský, Terezie Brzková (Barbara), Plachta, 
Štěpničková a Smolík odvedli výkony excelentní. 

Barbara Hlavsová nakonec, všemi opuštěna, 
synovy dluhy splatí velice tvrdou dřinou na rod-
ném statku. Zůstává zde poselství filmu, který by 
se měl povinně promítat všem podvodníkům ve 
vězeních a také těm, které ještě nezavřeli. Proč 
o tom právě nyní? Myšlenka kampeliček je prá-
vě o solidaritě a poctivosti. O tom František Cyril 

Kampelík naprosto nepochyboval.
Je zajímavé, co autor o původním nepochopení 

jeho družstevní myšlenky v roce 1864 ve spisku 
„Assekurace“ napsal: 

„Vydav spisek Spořitelny po farských kollatu-
rách orbě, řemeslu ze svízelů pomohou v Hradci 
Králové 1861, který juž 1856 sepsán byl, upozornil 
jsem na naši nedospělost ve finančnosti. Spisek 
zůstal nepovšimnut pro dvojí příčinu. Ctihodná 
pražská žurnalistika, dosud nepojavší úplně 
úlohu svou, pánovitě si nevšímá, co se ve krajích 
děje, nebo neděje, kraje zas v pohodlí svém dří-
majíce spoléhají se na Prahu, že ona všechno za 
ně udělá, vše jim vymůže, jím jen toliko že třeba 
čekat. Tak je naše situace v Čechách. Praha kři-
čela záložny a tak byly zakládány záložny. Záložny 
vyhovují svým principem řemeslníkům, obchod-

níkům, ale ne rolníkům: zde by více spořitelny 
posloužily. Já v tom spisku výše jmenovaném po-
jednal, ale žádný národovec nevzal to na přetřes. 
Kam takovou samolibostí a vyjimkářstvím (ex-
kluzivností) dojdeme? Myslíte, že dějiny na nás 
úmyslně zemdlené počkají?“

František Obrtel, autor textu, z něhož jsme si 
výše uvedený citát vypůjčili, na konci uvádí jakési 
ponaučení: „Na cizí koláč oči nevyvaluj, ale o svůj 
pečuj“. Jak aktuální i dnes, není-liž pravda? 

Petr Anderle

V roce 1845 vydal Kampelík svůj první politický spis s názvem „Práva naší řeči a národnosti“ 
posléze následovala „Krása a výbornost česko-slovanského jazyka“ a „Obrana českého jazyka 
proti utlačovatelům a odpůrcům“ (1847).  

Tohle je budova starobylého Lepařova gymnázia (název nese od roku 1932 dle legendárního 
ředitele Františka Lepaře) v Jičíně, v němž studoval i František Kampelík. Zde dostal fundova-
né základy češství. Toto gymnázium je nejstarší střední školou v českých zemích. Bylo založeno 
jako jezuitské v roce 1624 Albrechtem z Valdštejna. Od roku 1867 se zde všechny předměty 
vyučovaly v češtině. Studovali zde například spisovatel a pedagog Bohuslav Balbín (1621-1688), 
misionář a cestovatel Samuel Fritz (1654-1725), český politik a vlastenec František Ladislav 
Rieger (1818-1903), básník Václav Šolc (1838-1871) či spisovatel Antal Stašek (1843-1931).  

11. června 1872 byl doktor Kampelík 
pohřben na hřbitově v milovaných 
Kuklenách. Jeho život připomíná tato 
náhrobní deska. Je až neuvěřitelné, kolik 
jasnozřivosti a racionálního myšlení choval 
v sobě tento mlynářský synek. V roce 1860 
vydal snad své nejrozsáhlejší dílo 
s názvem „Stav Rakouska a jeho budouc-
nost“. Bylo by pravděpodobně aktuální 
i dnes, byť Rakouska již není. V roce 1935 
bylo v Československu již 4 371 kampeliček. 
A výrazně prosperovaly a pomáhaly překo-
nat neblahá třicátá krizová léta. Jejich čin-
nost byla bohužel značně omezena během 
nacistické okupace a poslední ránu dostalo 
toto družstevní hnutí po únoru 1948. A z toho 
se již nevzpamatovalo. Ani po roce 1989 se 
nenašli schopní lidé, kteří by onu skvělou 
myšlenku poctivě vzkřísili.



Zlata Palečková 
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Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

 

18. června – 28. července 2021 

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

IČO 25868951
DIČ CZ 25868951

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o. v Čeladné nabízí volná pracovní místa v oboru 
zdravotnictví na pozici VŠEOBECNÁ SESTRA na plný úvazek v nepřetržitém provozu. Minimální 
požadované vzdělání je úplné střední odborné s maturitou, vyšší odborné nebo vysokoškolské. 
Místem pracoviště je Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o., Čeladná 42, 739 12 Čeladná 
okres Frýdek-Místek. Nástup možný ihned. 

POŽADUJEME:
• Úplné střední odborné s maturitou, vyšší 

odborné nebo vysokoškolské vzdělání 
• Praxe výhodou, není podmínkou

NABÍZÍME:
• Týden dovolené navíc
• Firemní benefity (příspěvek na stravování,  

slevy na služby poskytované BRC)
• Práci v mladém kolektivu a týmového ducha 
• Možnost osobního růstu a vzdělávání 
• Zdravé lázeňské prostředí v podhůří Beskyd

KONTAKT:
Alžběta Veličková Marková, 552 533 298, markova@brc.cz
Libor Pavlů, 552 533 298, pavlu@brc.cz

VŠEOBECNÁ SESTRA 

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE 
NA PRACOVNÍ POZICI

www.BRC.cz
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Inzerce

Pekařství Řeznictví Kohut s.r.o.
Hledáme nové pracovníky do našeho kolektivu, 
nabízíme pracovní pozice:

Prodavačka
Pekařka cukrářka 
Pracovník v masné výrobě

Výkon práce na Čeladné, pracovní doba dle osobní domluvy, 
standartní ohodnocení, zaměstnanecké benefity, možno na 
HPP i formou brigády vhodné pro důchodce. 

Zkušené oceníme, nováčky zaškolíme. 
Nástup možný ihned. 

Bližší informace na telefonu 777 057 258 (603 233 787) 
nebo na prodejně Řeznictví v Čeladné.

Čeladenský REJ
Aktuální informace o dění v Čeladné, 

pozvánky, kalendář akcí
 

Nejaktuálnější zprávy najdete vždy 
na Facebooku  Čeladenský rej
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MEDAILE S 
RELIÉFEM

ANGLICKY 
„ZNÁMKA“

3. ČÁST
TAJENKY KAP

ASFAL-
TOVAT

JINOVATKY 
(ŘÍDCE)

PŘÍCHUŤ

JMÉNO 
PLANETKY

DOMÁCKY 
SOFRONIE

OBROR-
NÍKOVÁ 

SOUŘADNICE

STAROŘECKÁ 
OBLAST

HROUDY 
(NÁŘEČNĚ)

FLÁKANCE

OBCH AKA-
DEMIE ( STUD. 

SLANG)

PRO TUTO 
CHVÍLI

PANOVNICKÁ 
SÍDLA

DRUH PAVOU-
KOVCE

ARABSKÝ
KRÁL

PATŘÍCÍ
EVĚ

ASIJSKÝ 
KOČOVNÍK

OPADÁNÍ

MIMO

ZLOČINNOST

SKUPINA 
JEDINCŮ 

URČ. DRUHU

OHRADY

ÚČTY

AM. DRUŽICE  
K VÝZKUMU 
CISLUNÁR. 
PROSTORU

VYŠÍVÁNÍ
ZLATOU NITÍ

NAŠE SÍDLO

INICIÁLY 
KAČÍRKOVÉ

ATOL VE FR. 
POLYNÉSII

DĚTSKÝ
POZDRAV

CIZOKRAJ-
NÁ RYBA

MEXICKÉ 
SÍDLO

SLOTA 
(NÁŘEČNĚ)

EVROPA-
NOVA

A SICE

PUČÁLKO-
VIC ŽIRAFA

DEZIN-
FEKČNÍ 

PŘÍPRAVKY

ŽENSKÉ 
JMÉNO

SVOBODNÉ 
STATKY

MOHAMEDÁN.
OCHRANO 

JINOVĚRCŮ

ŠLEHNUTÍ

DESETI-
VERŠOVÁ 

SLOKA

DRUH 
PAPOUŠKA

PRAŽSKÝ 
PODNIK

UHELNÝ
PRACH 

(ZASTARALE)

RYCHLOST

DOMÁCKY 
LUCIE

NÁZEV
HLÁSKY Z

JMÉNO
CSÁKOVÉ

PATŘÍCÍ
INĚ

SLOVENSKÝ 
VARHANÍK

ČESKÝ
SOCHAŘ

TÝKAJÍCÍ SE 
ZELENINY

ŠIROKÁ
HLAVNÍ
TŘÍDA

POMOC

SLOVENSKY 
„AR“

DOMÁCKY 
EDUARD

KLADNÁ 
ELEKTRODA

PATŘÍCÍ 
OLINOVI

AMERICKÉ 
MĚSTO

PŘEDPLA-
TITEL

MOJE

KARAMELI-
ZOVANÝ   

CUKR

ZNAČKA 
TELLURU

JIŽNÍ PLODY

ZNAČKA 
ELEKTRON-

VOLTU

DOMÁCKY 
APOLENA

PORTUGAL.
PLATIDLO

DOCELA
ÚPLNĚ

ANGLICKÁ
HRA

POLE LEŽÍCÍ 
LADEM

NÁZEV
HLÁSKY N

POTRAT

BŮH LÁSKY

RODENOVY 
INICIÁLY

VELKÉ 
PODNOSY

THAJSKÁ 
JEDNOTKA 

OBJEMU

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

ROVNOST
( Z LATINY)

POVEL PSOVI

ROD TROP. 
MRAVENCŮ

OBILNINA

SPZ KLADNA

PÍSMENO 
ŘECKÉ 

ABECEDY

TUMÁŠ

CITOSLOVCE 
ODPORU

DRUH 
KROKODÝLA

CITOSLOVCE 
TIŠENÍ

AUSTRALSKÝ 
VAČNATEC

MUŽ

INICIÁLY
HERCE 

KOSTKY

PŘEDLOŽKA

SPZ   
ROKYCAN

PRODEJNA
(Z ANGL.)

FRANCOUZ.
„ZLATO“

LKÁTI

CITOSLOVCE 
POVZBUZENÍ

TÝKAJÍCÍ SE
PRAVÉ 

STRANY

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

ODDÍL
OSOBNÍ
STRÁŽE

ZAÚPĚNÍ THAJSKÁ
MINCE

Křížovka o cenu

Odměna pro luštitele: vstupenky na Ladnou Čeladnou
Tajenka z minulého čísla: ODSTRAŇTE NEBEZPEČNÉ PŘEDMĚTY Z KRAJNIC VOZOVEK. Výhru získává Anna Schillerová. Tentokrát hrajeme o dvě volné 
vstupenky na festival Ladná Čeladná. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.



Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, KAČENY 
Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 

je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, naklíčeným 
obilím, kopřivami a bramborami. 

Maso je v kuchyňské úpravě. 
Možnost bezpečného dovozu zdarma 

až k Vám domů. 

Volejte 723 199 786
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Inzerce

Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

řádková inzerce

Nabízím kvalitní úklid domu, bytu, žehlení a také hlídání dětí. 
Nabízím spolehlivost a dobře odvedenou práci. 

Kontakt: 731 082 569 
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Beskydské reh. centrum	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v červenci
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155
MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Z důvodu vládních nařízení stále platí 
omezený provoz úřadu pro veřejnost:
Pondělí	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00
Středa	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00 
Út a čt pouze po předchozí dohodě.
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

ZŠ a MŠ Karla Svolinského v Kunčicích pod Ondřejníkem

hledá na hlavní pracovní poměr KUCHAŘKU / KUCHAŘE s možností postupu 
na pozici vedoucí  kuchařky/kuchaře.

Požadujeme
•	 výuční list v oboru kuchař/ka podmínkou, maturita výhodou
•	 praxi v oboru
•	 dobrou znalost normování pokrmů, zpracování masa a hygienických předpisů
•	 pozitivní a zodpovědný přístup k práci

Nabízíme 
•	 stabilní platové podmínky dle tarifů ve školství, odměny, příspěvky z  FKSP
•	 nástup dohodou

Bližší informace u vedoucí ŠJ: 
Jana Bakšiová
e-mail: 	 jidelna@zskuncice.cz
tel.: 		  703 145 899
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Závěrem
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Uzávěrka:                 	 23. 7. 2021 

Uzávěrka inzerce:  	 22. 7. 2021

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
červenec

Jarmila Lukovská 70 let
Anna Máchová 70 let
Michal Kurovský 70 let
Jaromír Kupčák 70 let
Stanislav Kubáň 70 let
Jiřina Šafrová 75 let
Miroslav Janošec 75 let
Josef Kalus 85 let
Vlasta Mohelníková 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Srpnové číslo vyjde 30. 7. 2021 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Na co máte dneska chuť?
Na www.menuceladna.cz
najdete nabídku aktuálních menu 
čeladenských restaurací.

VYPSANÁ FIXA / JANEK LEDECKÝ
VLTAVA / PAVEL DOBEŠ

NEDIVOČ / KAPITÁN DEMO
MIXLE V PIKSLE / KACZI / NATY HRYCHOVÁ
BATIAR GANG / DJ LOWA / WHERE ARE WE NOW

DIVADLA PRO DĚTI / WORKSHOPY / SKÁKACÍ HRAD 
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ / STOLNÍ HRY / a další 

ladnaceladna.cz …tohle je festival pro celou rodinu!

6.–7. 8. 2021

HLAVNÍ  
PARTNER:

MEDIÁLNÍ  
PARTNEŘI:

PRODUKTOVÍ  
PARTNEŘI: PARTNEŘI:

POŘADATEL  
FESTIVALU:

ZA PODPORY  
OBCE ČELADNÁ


